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În carierele și termocentralele În carierele și termocentralele 
CEO, angajații cu afecțiuni CEO, angajații cu afecțiuni 
medicale sunt sub medicale sunt sub 
supraveghere. Ambulanțele, supraveghere. Ambulanțele, 
în unitățiîn unități
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Câți elevi din Gorj Câți elevi din Gorj 
au fost admiși la au fost admiși la 
liceele militareliceele militare  
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Ce pedeapsă a primit șmecherul cu Jeep care Ce pedeapsă a primit șmecherul cu Jeep care 
s-a urcat beat la volan și a distrus un magazin s-a urcat beat la volan și a distrus un magazin 
în centrul Târgu Jiului!în centrul Târgu Jiului!
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Apă potabilă zero la Apă potabilă zero la 
Vladimir. Investiție începută Vladimir. Investiție începută 
în urmă cu un deceniu, în urmă cu un deceniu, 
nerecepționatănerecepționată
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Târgu Jiu: Târgu Jiu: 
Centru de Centru de 
colectare prin colectare prin 
aport voluntaraport voluntar

Bâlteni:Bâlteni:  Elevii de la Elevii de la 
Școala ProfesionalăȘcoala Profesională  
au susținut examenul au susținut examenul 
final. Mesajul final. Mesajul 
dirigintei!dirigintei!

actualitateactualitate
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Instituțiile din Instituțiile din 
Gorj, în gardă Gorj, în gardă 
- Cod roșu de - Cod roșu de 
caniculă!caniculă!

evenimenteveniment
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Creştin ortodox

Romano catolic
†) Sf. Ioan Gualberto, 
abate, Fer. David, m.

rto,rto,
m.m.

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9772  +0,0001 
Dolarul SUA                   4,6089   -0,0175 
Gramul de aur                      349.3243    +0.5727
Francul elveţian                        5,1179  -0,0049
100 Yeni japonezi                   2,8755 -0,0002 
Lira sterlină                    5,8770 +0,0019
Leva bulgărească     2,5448 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2585 -0,0006
100 Forinţi maghiari    1,2647 +0,0051
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

„Este mai bine să lăsăm viaţa să vorbească dw pre noi în locul cuvintelor.” - Mahatma Gandhi„Este mai bine să lăsăm viaţa să vorbească dw pre noi în locul cuvintelor.” - Mahatma Gandhi

curs valutarcurs valutar

Guvernul nu se satură de scandal!†) Cinstirea icoane †) Cinstirea icoane 
Maicii Domnului Maicii Domnului 
Prodromita, Sfânta Prodromita, Sfânta 
Veronica, Sfțntul Veronica, Sfțntul 
Paisie AghioritulPaisie Aghioritul

Un centru de colectare prin aport voluntar va fi 
înființat în municipiul Târgu Jiu. Investiția este de circa 
două milioane de lei, finanțare obținută prin Programul 
Național de Redresare și Reziliență.

„Proiectul propus «Înființarea unui Centru de colec-
tare prin aport voluntar în municipiul Târgu Jiu» con-
tribuie la creșterea gradului de colectare selectivă a 
deșeurilor și la implementarea principiilor economiei 
circulare și are un impact direct semnificativ asupra as-
pectelor de mediu și asupra problematicii schimbărilor 
climatice. Investiția în sine reprezintă prima fază a ci-
clului de management al deșeurilor, respectiv colecta-
rea separată, ceea ce va conduce, în mod evident, la 
dezvoltarea economiei circulare, inclusiv prevenirea și 
reciclarea deșeurilor. 

Proiectul este amplasat în Municipiul Târgu Jiu, zona 
Cartier Bârsești, zonă care nu prezintă risc ridicat la tem-
peraturi extreme, furtuni puternice, inundații, alunecări 
de teren, cutremure, secetă=, potrivit documentației.

Noul centru de colectare va fi compus dintr-o plat-
formă betonată pe care se vor amplasa mai multe con-

Târgu Jiu: Centru de colectare prin aport voluntarTârgu Jiu: Centru de colectare prin aport voluntar

tainere pentru colectarea deșeurilor de hârtie/
carton, materiale textile, ambalaje metalice, 
obiecte de uz casnic, sticlă, deșeuri electrice și 
electrocasnice, materiale plastice, lemn și mo-
bilier, deșeuri vegetale și deșeuri din construcții, 
moloz sau anvelope uzate actul de naştere a sta-
tisticii oficiale în România.

       I.I.

Motto: „Încearcă să fii un 
om de valoare și nu neapărat 
un om de succes.”

Mihai Eminescu

Mai nou, guvernanții 
s-au gândit să trea-
că la „Aplicații in-

formatice-mamut=. Nu s-au 
stins scandalurile cu contabi-
lii, nici cele cu șoferii, ultimii 
nemulțumiți de faptul că li s-ar 
putea ridica permisul de con-
ducere auto în urma testării 
cu niște drugteste chinezești, 
care dau mari erori, lăsându-i 
pe șoferii profesioniști fără 
dreptul la muncă. În condițiile 
în care, pentru o eroare nepre-
văzută, s-ar aplica ridicarea 
permiselor de conducere până 
ce INML nu vine cu rezultatele 
corecte, care să ateste că re-
spectivii șoferi nu s-au drogat.

OUG 84 VA FI MODIFICATĂ 
SAU, DE CE NU, CHIAR RE-
TRASĂ! Mă rog, prim-ministrul 
României, Marcel Ciolacu, mai 
face și afirmații neconforme cu 
realitatea, de genul: „Ce mare 
lucru dacă un șofer rămâne 
fără permis două-trei zile=. Păi 
este chiar un foarte mare lucru 
și se încalcă niște drepturi fun-
damentale, cum ar fi dreptul la 
muncă. Iar șoferii profesioniști 
fără permis, chiar nu ar mai 
avea dreptul la muncă! OUG 
84, căci despre ea este vorba, 
e croită prost din start și, sigur, 
neconstituțională. Premierul a 
promis că se va mai lucra la ea, 
și că se vor modifica unele ar-
ticole de lege, iar la ședința de 
Guvern de joi, ea va fi ori mo-
dificată sau poate chiar retra-
să, așa cum cer protestatarii.

DUPĂ E-FACTURA ȘI E-
TVA URMEAZĂ ALTĂ BELEA. 
Cum ziceam și în titlu, parcă 
Guvernul nu se mai satură de 

scandaluri. E-factura și E-TVA vor pro-
duce, pe mai departe, efecte negative. 
Și totuși, în aceste condiții, se va mai 
introduce Aplicația informatică-mamut 
și Guvernul dă 5 milioane de euro pe 
e-Buget. Despre care nu se știe mare 
lucru și nu a fost în dezbatere publică. 
eBuget_NG este, după cum ni se spune, 
un nou sistem informatic care urmează 
să fie implementat la nivelul Ministe-
rului Finanțelor și care va costa 23,8 
milioane de lei. Banii sunt asigurați 
prin PNRR, proiectul fiind jalon obli-
gatoriu anunțat de Guvernul României. 
Licitația în vederea contractării servi-
ciilor de dezvoltare software aferente 
se află în plină desfășurare. De aseme-
nea, instituția condusă de Marcel Boloș 
a mai scos la licitație un alt contract, în 
valoare de 1,53 milioane de lei pentru 
dezvoltarea unei alte platforme IT, care 
să monitorizeze proiectele de Partene-
riat Public-Privat și de concesiune. Și 
acest contract este finanțat tot cu bani 
din PNRR.

Digitalizarea activității de monitori-
zare costă însă 1,53 milioane de lei.

PREȘEDINTELE IOHANNIS L-A UMI-
LIT PE PREȘEDINTELE SENATULUI, 
NICOLAE CIUCĂ. Ca de obicei, Preș. 
Klaus Werner Iohannis, s-a deplasat la 
Washington cu același avion privat lu-
xos, pe ruta Sibiu-Washington, scăpând 
de Valea Oltului ce-a închisă pentru o 
lună de zile. Bizar, președintele Ioha-
nnis nu l-a luat cu el în avionul luxos, 
de 12 sau 19 locuri, și pe al doilea om 
în stat, președintele Senatului, Nicolae 
Ciucă. Mie mi se pare un gest de sfidare 
pe care cu greu mi l-aș fi imaginat. Mă 
rog, până la urmă, Nicolae Ciucă a pro-
fitat că din delegație mai face parte și 
ministrul Apărării, Angel Tîlvăr, care-a 
pus la dispoziție un avion Spartan al 
Armatei, ce i-a dus pe ceilați membri 
ai delegației până la Paris, de unde au 
luat avion de linie Paris-Washington. 
Altfel, riscau să piardă evenimentul 
la care erau invitați să participe pen-
tru aniversarea împlinirii a 75 de ani ai 
NATO și 20 de ani de când România a 

devenit membru cu drepturi depline al 
Alianței Nord Atlantice.

Miercuri, Nicolae Ciucă a partici-
pat la o reuniune la nivel înalt cu li-
derii lumii. Ca președinte al Senatului 
României, Nicolae Ciucă, participă la 
Consiliul Nord-Atlantic, la Washington. 
Prezența acestuia la lucrările summi-
tului NATO este cu atât mai importan-
tă, cu cât la eveniment sut așteptați 
șefi de stat și de guverne din statele 
aliate. Desigur, și Preș. Klaus Werner 
Iohannis este prezent pentru ultima 
oară la reuniunea șefilor de stat și de 
guvern ai Organizației Tratatului Atlan-
ticului de Nord, din Washington D.C., 
din Statele Unite ale Americii.

În cadrul Summitului, liderii vor 
adopta decizii importante cu privire 
la consolidarea sprijinului pe termen 
lung pentru Ucraina, oferind mai mul-
tă predictibilitate acestuia.

În simplele note de marți, luat de 
val, am dat crezare unor știri, care, 
deocamdată, nu mai par credibile. 
Nicolae Ciucă nu va fi schimbat de la 
cârma pretinsului PNL. Dar apare un 
nou scenariu în care Eduard Hellvig va 
deveni președinte al PNL, indiferent ce 
se întâmplă la alegerile prezidențiale 
cu posibilul candidat Nicolae Ciucă.

ION PREDO�ANU

P.S.! Premierul Marcel Ciolacu a 
convocat o ședință de urgență privind 
măsurile ce se impun pentru protecția 
populației și a mediului ca urmare a 
codului roșu emis de meteorologi pen-
tru mai multe județe din România, 
pentru weekendul care urmează.(Ion 
Predo�anu)
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În Crișana, Banat, Ol-
tenia, Muntenia și Mol-
dova, valul de căldura 

va continua să se intensifice. 
Se vor înregistra temperaturi 
maxime între 37 și 41 de gra-
de. Disconfortul termic va fi 
deosebit de accentuat, iar 
indicele temperatură-ume-
zeală (ITU) va depăși pragul 
critic de 80 de unități. Mini-
mele termice nu vor coborî 
sub 20 de grade, astfel că vor 
caracteriza nopți tropicale. 

Nota meteorologilor: Va-
lul de căldură va persista în 
toată țara și în zilele urmă-

Instituțiile din Gorj, în gardă - Cod 
roșu de caniculă!
Meteorologii au emis COD ROȘU de caniculă pentru cele 
două zile de weekend, 13, 14 iulie. Fenomenele vizate 
sunt val de căldură intens și persistent, caniculă, dis-
confort termic deosebit de accentuat. Zone afectate: 
Crișana, Banat, Oltenia, Muntenia și Moldova

toare.
La nivelul județului Gorj, 

prefectul Virgil Drăgușin a 
avut o întâlnire cu toate 
instituțiile care au atribuții 
de protejare a populației. 

,,Am avut discuții cu 
reprezentanții Inspectora-
tului Situațiilor de Urgență 
și a instituțiilor abilitate să 
protejeze populați, în ve-
derea întrunirii Comitetului  
Județean a Situațiilor de 
Urgență pentru a lua măsu-
rile necesare în această peri-
oadă pe care o traversăm. La 
solicitarea prim-ministrului 

Marcel Ciolacu, vom avea o 
videoconferință cu comitete-
le județene pentru situațiile 
de urgență din toată țara, 
conducerea M.A.I., cu condu-
cerea serviciilor de urgență,  
ambulanță, astfel încât să fim 
organizați, să luăm măsurile 
cele mai bune. De asemenea, 
am solicitat celor respon-
sabili din cadrul instituției 
prefectului  să comunice 
către instituțiile publice de-
concentrate care au atribuții 
de protejare a cetățenilor, 
fiind vorba aici de Inspecto-
ratul Teritorial de Muncă ce 
trebuie să se asigure că sunt 
respectate prevederile lega-
le în privința condițiilor de 
muncă în astfel de situații, 
implicit cu modificarea de 
către angajatori a programu-
lui de lucru al personalului 

muncitor, DSP, Direcția Sani-
tar Veterinară, Comisariatul 
pentru Protecția Consumato-
rilor. Toate aceste instituții 
trebuie să fie în gardă=, a 
spus prefectul de Gorj, Vir-

gil Drăgușin, ieri, înaintea 
videoconferinței convocată 
de premier cu toți prefecții 
din țară și șeful DSU, Raed 
Arafat.

M.C.H.

Codul portocaliu de canicu-
lă emis de meteorologi pentru 
zilele de joi și vineri, și mai 
ales codul roșu emis pentru 
zilele  de weekend, au dus la 
modificarea programului de 
lucru în carierele și termocen-
tralele CEO.  

Munca în condiții grele 
este limitată, iar angajații 
cu probleme medicale sunt 
monitorizați de cadrele medi-
cale de la Medserv Min, socie-
tate al cărui acționar majoritar 
este Complexul Energetic Olte-
nia. Pentru că angajații din ca-
rielele și termocentralele CEO 

În carierele și termocentralele CEO, angajații cu afecțiuni 
medicale sunt sub supraveghere. Ambulanțele, în unități

* Munca cu efort fizic mare, limitată
* Alternarea perioadelor de lucru cu cele de repa-

os
* Se distribuie apă angajaților

sunt expuși la temperaturile 
ridicate, au fost luate măsuri 
pentru protejarea lor de către 
conducerea companiei.

– Supravegherea specială 
a lucrătorilor înregistrați cu 
afecțiuni la evaluările de sănă-
tate efectuate de către Med-
serv.

– Între orele 11-18, o dată 
pe schimb, ambulanțele cen-
trelor de intervenție Motru, 
Jilț, Roșia, Tismana, se vor 
deplasa pe la cariere, unde 
personalul medical va verifica, 
prin sondaj, starea de sănăta-
te a salariaților înregistrați cu 

afecțiuni.
– Lucrările care se execută 

în cariere și care necesită efort 
fizic mare, se vor executa doar 
în primele ore ale dimineții 
(până la ora 11), și seara, după 
ora 18.

– Alternarea perioadelor de 
lucru cu perioadele de repaus 
în locuri umbrite, cu curenți 
de aer sau în care funcționează 
instalații de climatizare.

-Distribuirea a 2 litri de 
apă minerală carbogazoasă la 
schimburile 1 și 2 (2 litri/ sa-
lariat).

M.C.H.

Ziua Inspecției Muncii, joi, 11 iulie, a fost sărbătorită la Târgu Jiu de 
către inspectorii de muncă, prin... muncă. Pentru aniversarea aces-
tei zile, inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de 
Muncă Gorj i-au vizitat pe angajatorii situați în zonele centrale ale 
municipiului Târgu-Jiu, a comunicat ITM Gorj.

,,Aceștia au împărțit pliante care conțin informări cu privire la 
consecințele sociale și economice negative pe care le produc atât munca 
nedeclarată, cât și subdecarată, la drepturile pe care le are și la riscurile 
la care se expune o persoană când acceptă să lucreze în acest mod. De ase-
menea, aceste pliante conțin și informații referitoare la importanţa respec-
tării normelor de securitate şi sănătate la locul de muncă=, a mai precizat 
instituția.

M.C.H.

Ziua Inspecției Muncii – Reprezentanții ITM Gorj n-au dat amenziZiua Inspecției Muncii – Reprezentanții ITM Gorj n-au dat amenzi
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Concurs intergenerațional „Peronul 64”, turnir de șah Concurs intergenerațional „Peronul 64”, turnir de șah 
la Biblioteca Județeană ,,Christian Tell”la Biblioteca Județeană ,,Christian Tell”

Pentru a valoriza cum se 
cuvine contribuțiile acestui 
remarcabil scriitor moralist, 
Biblioteca Județeană „Chris-
tian Tell= Gorj va organiza o 

În această lună, Biblioteca Județeană „Christian Tell= Gorj aduce un omagiu marelui 
scriitor, jurnalist, editorialist și om politic român, Octavian Paler, prin organizarea 
evenimentului cultural „Memorial Octavian Paler=. Trecut în neființă la vârsta de 80 
de ani, Octavian Paler a lăsat în urma sa o operă literară vastă, cu profunde sensuri 
existențiale, abordând teme precum soarta omului și provocările lumii contempo-
rane.

expoziție de carte intitulată 
„Din cufărul bibliotecii: volu-
me Octavian Paler=. Aceasta 
va oferi comunității ocazia 
de a explora și redescoperi 
operele sale esențiale.

În cadrul acestui eveni-
ment, managerul Bibliotecii 
Județene =Christian Tell= 
Gorj, Luiza Sandu, vă invită 
să participați la concursul 
intergenerațional „Peronul 
64=, destinat să stimuleze 
solidaritatea între generații. 
Competiția va reuni tineri cu 
vârste cuprinse între 10-14 
ani și seniori cu vârste între 
50-70 de ani din municipiul 
Târgu Jiu, care se vor înscrie 
în concurs cu citate din opera 
lui Octavian Paler, urmate de 

un turnir de șah coordonat de 
domnul Roșca Gheorghe Clau-
diu din cadrul Asociației Clu-
bul de Șah ,,Tinerii Spartani= 
Târgu Jiu. Acest joc nobil nu 
doar că distrează, dar și dez-
voltă imaginația, gândirea 
logică și spiritul anticipativ, 
antrenând memoria, spiritul 
de observație și răbdarea 
participanților.

Câștigătorii concursului 
vor fi premiați cu diplome, 
medalii și cupe „Octavian 
Paler=, simbolizând apreci-
erea pentru cunoștințele și 
abilitățile demonstrate.

„Prin acest concurs 
județean intergenerațional, 
Biblioteca Județeană „Chris-
tian Tell= Gorj își propune 

să stimuleze solidaritatea 
între generații, să dezvolte 
abilitățile de comunicare în-
tre tineri și seniori și să fa-
ciliteze înțelegerea și apro-
pierea dintre aceste două 
grupuri. Biblioteca promo-
vează, astfel, relațiile de 
învățare reciprocă, cultivând 
principii și valori morale fun-
damentale, precum empatia, 
generozitatea, răbdarea și 
toleranța. Cu o influență sem-
nificativă asupra dezvoltării 
intelectuale, culturale și so-

ciale, biblioteca oferă spații 
de învățare care facilitează 
interacțiunea și schimbul de 
cunoștințe între generații. 
Învățarea intergenerațională, 
parte esențială a educației pe 
tot parcursul vieții, contribu-
ie la dobândirea de abilități, 
valori și cunoștințe esențiale 
pentru dezvoltarea personală 
a fiecărei generații în parte=, 
a declarat Luiza Sandu, ma-
nagerul Bibliotecii Județene 
,,Christian Tell=.

I.M.

O nouă ediție a Festivalului Național de Folclor „Cheile Oltețului”
La Polovragi se va desfășura, săptămâna vii-
toare, o nouă ediție a Festivalului Național de 
Folclor „Cheile Oltețului=.

Acest eveniment are ca obiectiv principal 
conservarea şi promovarea patrimoniului cultu-
ral tradițional românesc, reprezentând spațiul de 
afirmare a tinerilor interpreți și de repunere în 
circulație a unor piese valoroase din diferite zone 
etnofolclorice ale ţării. 

Organizat într-o zonă cunoscută pentru zestrea 
spirituală moştenită de generații de păstrători şi 
purtători de folclor, festivalul organizat sub formă 
de concurs de interpretare este deschis tinerilor 
interpreți ai cântecului popular românesc din în-
treaga țară. 

Specificul acestui festival concurs este reper-
toriul muzical exclusiv pastoral, ceea ce asigură 
ineditul şi primatul acestui festival în contextul 
festivalurilor naţionale de profil.

Festivalul-concurs se va desfășura în data de 
19 iulie 2024, câștigătorii urmând a fi desemnați 
în aceeași zi. Cei interesați să participe pot trimi-
te fişa de înscriere și partiturile pe adresa de mail 
andreea.epure92@gmail.com, până la data de 15 
iulie 2024. Vor fi selectați concurenți din rândul 
participanților cu vârsta cuprinsă între 16 și 35 
ani, ce au obligația de a completa pentru înscrie-
re fişa de participare.

Concursul se desfăşoară pe două secțiuni, re-
spectiv solişti vocali şi solişti instrumentişti. Pot 
participa interpreți amatori ai folclorului muzical 
din toate zonele etnofolclorice româneşti. Nu pot 
participa artişti consacrați sau profesionişti.

Festivalul Folcloric ,,Cheile Oltețului= se va 

desfăşura pe scena din Vatra Târgului a comunei 
Polovragi.

Secțiunea I – solişti vocali: Fiecare concurent 
va prezenta două piese muzicale. Prima piesă, 
fără acompaniament, va fi doină, cântec doinit, 
baladă sau cântec epic. A doua piesă, de joc, va fi 
acompaniată, ambele cu specific pastoral.

Secțiunea a II-a – soliști instrumentişti: 
Concurenții vor interpreta două piese cu acompa-
niament, diferite ca mişcare, ritm şi tempo.

Juriul concursului va fi alcătuit din personalități 
din domeniul cercetării şi interpretării folclorului 
românesc, precum şi reprezentanți ai Consiliu-
lui Județean Gorj, ai Centrului Județean pentru 
Conservarea şi Promovarea Culturii Tradiționale 
Gorj şi ai Ansamblului Artistic Profesionist „Doina 
Gorjului=. Ierarhizarea concurenților se va face 
în funcție de criteriile de evaluare: calitatea in-
terpretării, autenticitatea repertoriului, valoarea 
artistică a pieselor interpretate în concurs, auten-
ticitatea costumului popular, prezența scenică.

Premii acordate:
• Marele premiu al festivalului, în valoare de 

1.500 lei, va fi oferit de Consiliul Judetean Gorj 
prin Ansamblul Artistic Profesionist, Doina Gorju-
lui=;

• Premiile secțiunii „soliști vocali=vor fi acor-
date după cum urmează:

– Premiul I – 1000 lei – oferit de Centrul 
Județean pentru Conservarea și Promovarea Cul-
turii Tradiționale Gorj

– Premiul al II-lea – 700 lei – oferit de Centrul 

Județean pentru Conservarea şi Promovarea Cul-
turii Tradiționale Gorj

– Premiul al III-lea – 400 lei, oferit de Ansam-
blul „Doina Gorjului=;

• Premiile secțiunii „soliști instrumentiști= vor 
fi acordate după cum urmează:

– Premiul I – 1000 lei – oferit de Centrul 
Județean pentru Conservarea și Promovarea Cul-
turii Tradiționale Gorj

– Premiul al II-lea – 500 lei – oferit de Ansam-
blul Artistic Profesionist „Doina Gorjului=

– Premiul al III-lea – 400 lei – oferit de Ansam-
blul Artistic Profesionist „Doina Gorjului=

• Premiul „Stelian Florescu=, în valoare de 300 
lei, va fi acordat de CJCPCT GORJ.

Premiile vor fi acordate câştigătorilor în baza 
cărții de identitate şi sunt în valoare brută.

Orchestrația festivalului va fi asigurată de An-
samblul Artistic Profesionist ,,Doina Gorjului=. Or-
ganizatori evenimentului sunt: Consiliul Județean 
Gorj, Centrul Județean pentru Conservarea și 
Promovarea Culturii Tradiționale Gorj, Ansamblul 
Artistic Profesionist „Doina Gorjului=, Primăria și 
Consiliul Local Polovragi, ADLPC Polovragi.

I.M.
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Cod roșu de caniculă, în weekend. Recomandările medicilor!Cod roșu de caniculă, în weekend. Recomandările medicilor!

Câți elevi din Gorj au fost admiși la liceele militare Câți elevi din Gorj au fost admiși la liceele militare 

Peste 800 de absolvenți de 
clasa a VIII-a au fost admiși 
în cele cinci colegii militare 

de la Alba Iulia, Breaza, Câmpulung-
Moldovenesc, Constanţa și Craiova. 
Cea mai mare medie de admitere a 
fost 10.00, iar ultima – 7.85. 

Din Gorj, 31 de elevi și-au dorit 
să îmbrățișeze o carieră militară, 
însă doar 16 au fost admiși. Doar 
doi gorjeni au optat pentru Colegiul 
Național Militar „Mihai Viteazul= de 
la Alba Iulia, restul alegând să studi-
eze la Craiova.

Cea mai mare medie, 9.35, îi 
aparține unui absolvent al Școlii 
Gimnaziale nr. 1 Poiana din Turburea. 
Este urmat de un elev de la Școala 
Gimnazială Bumbești-Pițic, cu media 
9.24. Alți doi elevi din Gorj au fost 
admiși cu medii peste 9. Este vorba 
despre un absolvent al Școlii Gimna-
ziale nr.1 Motru – 9.19 și despre un 
elev al Școlii Gimnaziale „Sfântul Ni-
colae= Târgu Jiu – 9.03.

Au mai fost admiși elevi de la 
școli din Arcani, Turceni, Târgu 
Cărbunești, Turburea, Târgu Jiu, 

Plopșoru, Telești și 
Bîlteni. 

Ultimul admis din 
Gorj este un absol-
vent al Școlii Gimnazi-
ale nr. 1 Telești – 7.97. 
Primul „sub linie= din 
Gorj este un elev al 
Școlii Gimnaziale nr. 1 
Motru, cu media 7.52. 
Elevii care nu au fost 
admiși provin de la 
școli din Târgu Jiu, Mo-
tru, Târgu Cărbunești, 
Turburea, Ionești, Ne-
gomir, Rovinari, No-
vaci și Bumbești-Jiu. 

Candidații urmea-

ză să-și confirme locurile și apoi vor 
fi afișate rezultatele finale, pe 15 
iulie. Cei respinși participă la repar-
tizarea computerizată în instituţiile 
de învăţământ civile.

Pe toată durata pregătirii în co-
legiul național militar, elevii benefi-
ciază de școlarizare, cazare, masă, 
echipament, transport dus-întors pe 
perioada vacanțelor, asistență medi-
cală gratuite. 

Absolvenţii liceelor militare au 
cele mai mari şanse de a avea o ca-
rieră în Armata României, datorită 
competențelor specifice dobândite 
pe parcursul celor patru ani de li-
ceu.

I.I.

Ministerul Sănătății a făcut câteva recoman-
dări pentru a preveni incidentele cauzate de ca-
niculă, având în vedere că în weekend jumătate 
de țară va fi sub cod roșu de caniculă, iar cealaltă 
jumătate sub cod portocaliu.

Una dintre regulile principale este să se evite 
expunerile la soare între orele 11.00 și 18.00.

Dacă aveţi aer condiţionat, reglaţi aparatul 
astfel încât temperatura să fie cu 5 grade mai 
mică decât temperatura ambientală. Ventilatoa-
rele nu trebuie folosite dacă temperatura aerului 

depăşeşte 32 grade Celsius. Dacă nu aveţi 
aer condiţionat în locuinţă, la locul de mun-
că, petreceţi 2-3 ore zilnic în spaţii care be-
neficiază de aer condiţionat (cinematogra-
fe, spaţii publice, magazine). Purtaţi pălării 
de soare, haine lejere şi ample, din fibre 
naturale, de culori deschise. Pe parcursul 
zilei faceţi duşuri călduţe, fără a vă şterge 
de apă.

Consumați zilnic 1,5-2 litri de lichide, 
fără a aștepta să apară senzația de sete. 

„Nu consumaţi alcool (inclusiv 
bere sau vin) deoarece acesta favo-
rizează deshidratarea şi diminuează 
capacitatea de luptă a organismului 
împotriva căldurii. Evitaţi băuturile 
cu conţinut ridicat de cofeină (ca-
fea, ceai, cola) sau de zahăr (sucuri 
răcoritoare carbogazoase), deoarece 
acestea sunt diuretice. Consumaţi 
fructe şi legume proaspete (pepene 
galben, roşu, prune, castraveţi, roşii) 
deoarece acestea conţin o mare can-
titate de apă. O doză de iaurt pro-
duce aceeaşi hidratare ca şi un pahar 

de apă. Evitaţi activităţile în exterior care 
necesită un consum mare de energie (sport, 
grădinărit, etc). Aveţi grijă de persoanele 
dependente de voi (copii, vârstnici, per-
soane cu dizabilităţi) oferindu-le, în mod 
regulat lichide, chiar dacă nu vi le solici-
tă. Păstraţi contactul permanent cu vecini, 
rude, cunoştinţe care sunt în vârstă sau cu 
dizabilităţi, interesându-vă de starea lor de 
sănătate=, sunt alte recomandările ale Mi-
nisterului Sănătății.

Pentru a păstra temperaturi mai joasă în 
locuințe, este recomandat ca ferestrele să fie în-
chise, jaluzele sau draperiile să fie trase, iar gea-
murile să se deschidă dimineața devreme și seara 
târziu.

Angajatorii ar trebui să reducă intensitatea și 
ritmul activităților fizice, să asigure ventilarea la 
locul de muncă, să le asigure angajaților apă mi-
nerală, câte 2-4 litri/persoană/schimb. 

M.P.

Peste 30 de elevi din Gorj și-au dorit să urmeze un colegiu militar, 
însă doar 16 dintre ei au fost admiși. Primul pe listă, din Gorj, este 
un absolvent al unei școli din comuna Turburea, cu media 9.35. Cei 
mai mulți au optat pentru liceul militar de la Craiova.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Dacă ai alergat în jurul obiectivelor în ultimul timp, eventual 

chiar neglijând rutina, aceasta este o pauză pentru a reveni la 
elementele de bază. 

Ai grijă de corpul tău și vezi care sunt nevoile lui. Orice ai 
alege, lasă-ți simțurile să ghideze drumul.     

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Ai niște sarcini de îndeplinit? Invită un prieten să îți țină com-

panie. Nu trebuie să planifici întotdeauna un calendar cu săptămâni 
înainte. Făcând ceva productiv împreună, vă puteți distra și petrece 
timp de calitate. Aceasta este o oportunitate mare de a consolida 
relația voastră.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Aceasta este o zi grozavă pentru a face doar câteva mici 

schimbări în carieră. Ce sarcini și obiective consideri că sunt 
depășite și unde trebuie să fii mai eficient? Dacă te-ai simțit 
destul de frustrată de anumite părți ale statutului tău și nu 
ți-ai dat seama prea bine de ce, poți obține câteva indicii 
astăzi.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Acesta este un moment minunat pentru a vedea cum poți 

redefini disciplina pentru tine. Când vezi disciplina ca pe o formă 
de iubire de sine, nimic nu mai pare atât de dur. Eforturile pe 
care la faci pentru a evolua se pot transforma în simple sarcini de 
îndeplinit.

LEU: 23 iulie – 22 august
Chiar și visurile și viziunile au nevoie de structură. Ia toate 

ideile pe care le-ai canalizat de la începutul verii și vezi ce vrei să 
îndeplinești până în toamnă. 

Cu o planificare pe termen lung, poți avea picioarele pe pământ, 
astfel încât să beneficiezi de un avans. 

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Conexiunii tale cu prietenii și familia ta i se acordă o mare importanță și 

este timpul să vezi care sunt lucrurile care îți stau în cale. Nu lăsa lucrurile să 
se deruleze de la sine. Preia un anumit control, astfel încât să poți cultiva o 
relație mai profundă și mai puternică.  

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Calea către totalitate nu îți cere perfecțiunea, dar are nevoie de 

atenția ta. Elimină distragerile care te-au făcut să nu te concentrezi 
asupra ideilor tale creative, a viziunilor la care ai lucrat încet și în 
liniște. Vezi care sunt lucrurile consumatoare de energie și scapă de 
ele pentru a simți împlinirea.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Acesta este momentul să îți reînnoiești ritualurile de îngrijire. 

Uneori acestea nu mai au același efect captivant pe care îl aveau cândva, 
la fel cum o rutină de antrenament la sală nu mai dă aceleași rezultate 
după un timp. Orice te ajută să iei o pauză este calea de urmat.    

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Astăzi este o oportunitate grozavă de a-ți face timp și a vedea ce poți 

face pentru a îndeplini obiectivele. Timpul este de partea ta. Vezi ce simți în 
interiorul tău. 

Redescoperă arta încetinirii, astfel încât să poți aprecia exact locul unde 
te afli. Nu ești în competiție cu nimic și cu nimeni.    

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Noile revelații cu privire la relațiile tale se fac cunoscute. Fiind activ 

conștient de acțiunile și comportamentele tale în conexiuni, poți crea relații 
autentice cu cei care împărtășesc valori similare. Acest interval de timp te 
poate ajuta să vezi dacă relațiile pe care le ai îți oferă în prezent spațiu pentru 
a cere ceea ce ai nevoie.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Dacă ești în căutarea unui nou loc de muncă, nu te grăbi să 

profiți de prima oportunitate. Stai cu tine și întreabă care sunt 
valorile tale, ce etică trebuie să ai la noul tău loc de muncă. Fii 
inteligent și vezi cum poți obține informații din interior.       

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Maturitatea spirituală și psihologică este în drum spre tine, iar acest lu-

cru se întâmplă doar atunci când spui da schimbărilor care au loc în prezent 
în viața ta. Poți transforma chiar și cele mai intense provocări într-o nouă 
sursă de înțelepciune, astfel încât să poți vedea sensul dincolo de ceea 

ce se întâmplă în acest moment.

HOROSCOP

12 Iulie 202412 Iulie 2024

Magistrații Judecătoriei Tg-Jiu au decis, joi, 
condamnarea lui Ivan Lazăr, cetățeanul din 
Vrancea, care a distrus un magazin în centrul 
municipiului Tg-Jiu, după ce, pe 8 decem-
brie, anul trecut, băut fiind, a intrat cu un 
autoturism de teren în blocul de lângă Bise-
rica Sfinții Apostoli. Judecătorii au hotărât 
condamnarea acestuia la un an și opt luni de 
închisoare cu suspendare și au stabilit un ter-
men de supraveghere de trei ani. 

CLAUDIU MATEI                   

Locuitorii din centrul municipiului Tg-Jiu 
au fost treziți, pe 8 decembrie, anul tre-
cut, în jurul orelor 6,00 dimineața, de un 

zgomot puternic. Un autoturism de teren a intrat 
în blocul situat lângă Biserica Sfinții Apostoli, 
exact în magazinul second-hand aflat la parterul 
acestuia. În urma impactului, spațiul comercial a 
fost distrus aproape în totalitate.

Reprezentanții Inspectoratului de Poliție 
Județean (IPJ) Gorj au anunțat, la scurt timp, 
că din primele verificări efectuate de polițiști a 
reieșit faptul că, un bărbat, în vârstă de 52 de ani, 
din localitatea Nistoreşti, județul Vrancea, se afla 
la volanul Jeep-ului care a intrat în coliziune cu 
un perete al blocului din centrul Târgu Jiului, iar 
acesta se afla sub influența alcoolului.

,,Conducătorul auto se afla sub influența 

Ce pedeapsă a primit șmecherul cu Jeep care 
s-a urcat beat la volan și a distrus un magazin în 
centrul Târgu Jiului!

băuturilor alcoolice cu o concentrație de 0,94 
mg/litru alcool pur în aerul expirat. În cauză, 
polițiștii au întocmit dosar penal, sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de conducerea unui vehicul 
sub influența alcoolului=, potrivit unui comunicat 
al IPJ Gorj.

În cursul aceleiași zile, autorul accidentului, 
Ivan Lazăr, a fost reținut pentru 24 de ore și exis-
tau informații potrivit cărora acesta consumase 
alcool la o chermeză, până spre dimineață, cu 
unele rude și amici ai săi, iar apoi s-a urcat la 
volan. A doua zi, Ivan Lazăr, a fost prezentat în 
fața magistraților Judecătoriei Tg-Jiu cu propune-
re de arestare preventivă pentru 30 de zile, sub 
acuzația de conducerea unui vehicul sub influența 
alcoolului, însă judecătorii au respins solicitarea 
procurorilor Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Tg-Jiu și au dispus luarea față de acesta a măsurii 
controlului judiciar pentru o perioadă de 60 de 
zile. Pe lângă unele restricții pe care a trebuit să 
le respecte pe perioada controlului judiciar, jude-
cătorii i-au impus acestuia să nu conducă autove-
hicule în acel interval de timp. 

Pe 15 ianuarie a.c., Ivan Lazăr a fost trimis 
în judecată de procurorii Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Tg-Jiu pentru comiterea infracțiunii 
de de conducerea unui vehicul pe drumurile pu-
blice sub influenţa băuturilor alcoolice. Un an și 
opt luni de închisoare cu suspendare și un termen 
de trei ani de supraveghere este pedeapsa pe care 
a primit-o acesta pentru fapta comisă. Judecăto-
rii au stabilit ca Ivan Lazăr să presteze o muncă 
neremunerată în folosul comunităţii, pe o perioa-
dă de 100 de zile, la Primăria Nistoreşti, juduțul 
Vrancea sau Parohia Herăstrău din același județ. 
Soluția pronunțată de Judecătoria Tg-Jiu nu este 
definitivă și poate fi atacată cu apel.
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Dumnezeu ne îndeamnă să trăim fără deşertăciunile şi Dumnezeu ne îndeamnă să trăim fără deşertăciunile şi 
grijile pentru cele lumeşti, dincolo de dulceaţa muritoare, grijile pentru cele lumeşti, dincolo de dulceaţa muritoare, 
înşelătoare şi stricăcioasă cu care ne îmbie lumea! înşelătoare şi stricăcioasă cu care ne îmbie lumea! 

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa!Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa!

În Duminica a 3-a după Rusalii 
(a Sf. Părinţi de la Sinodul al 
IV-lea Ecumenic); Ap. Romani 

5, 1-10; al Sf. Părinţi: Tit 3, 8-15; Ev. 
Matei 6, 22-23 (Despre grijile vieţii); 
a Sf. Părinţi: Ioan 17, 1-13 (Rugăciu-
nea lui Iisus); glas 2, voscr 3, la Sfânta 
şi Dumnezeiasca Liturghie, putem să 
aflăm că în textul Sfintei Evanghelii 
pe care Biserica o intitulează «a gri-
jilor vieţii», Mântuitorul Se referă la 
faptul că adeseori, omul se  împiedică 
pe drumul spre Dumnezeu de proble-
mele şi îngrijorările pe care le consi-
deră mult mai importante decât sco-
pul vieţii lui, pentru că în fiecare zi, 
mai mult alergăm după lucruri nefolo-
sitoare, care pier odată cu noi, lăsând 
cu nepăsare deoparte pe cele care ne 
hrănesc, ne îmbracă şi ne înfrumuse-
ţează cu adevărat sufletul! Deci, cu-
vintele Mântuitorului, care sunt des-
prinse din «Predica de pe Munte», pe 
toţi ne îndeamnă la mai multă luare 
aminte asupra importanţei sufletului 
şi a mântuirii sale, decât la aspectele 
exterioare omului, pentru că îngriji-
rea sufletului şi a mântuirii acestuia 
sunt criterii valorizate de către Însuşi 
Dumnezeu! Din păcate, îngrijindu-ne 
de lucruri de prisos, ca şi de ziua de 
mâine în care nu ştim dacă mai sun-
tem, intrăm până la urmă în slujba 
celui rău, de aceea, Bunul Domnul ne 
învaţă să cerem «pâinea noastră cea 
de toate zilele», prin care se înţele-
ge şi pâinea duhovnicească prin care 
se dă omului viaţă! Dumnezeu, nu ne 
învaţă să cerem lux şi desfătări, fiind-
că, după toate acestea tânjesc păgâ-
nii, cei care nu cunosc Adevărul Lui 
Dumnezeu, nici puterea şi iubirea Lui, 
nici preţul sufletului nemuritor şi fru-
museţea împărăţiei şi a Dreptăţii Lui, 
ci, caută mai mult decât le trebuie 
pentru nevoile de zi cu zi, socotind că 
Dumnezeu le dă mereu ceea ce vor şi 
nu le mai datorează nimic, nici în vea-
cul de acum, nici în cel viitor! Dar, din 
toate, să înţelegem că Dumnezeu ne 
îndeamnă să trăim fără deşertăciunile 
şi grijile pentru cele lumeşti, dincolo 
de dulceaţa muritoare, înşelătoare şi 
stricăcioasă cu care ne îmbie lumea! 

,,Nu vă îngrijiţi pentru sufletul vos-
tru, ce veţi mânca, nici pentru tru-
pul vostru cu ce vă veţi îmbrăca=! 

Aşadar, pentru a ilustra modul în 
care are grijă Dumnezeu de hrana 
necesară făpturilor Sale (v. 26), ni 
se spune: „Priviţi la păsările cerului, 
că nu seamănă, nici nu seceră, nici 
nu adună în jitniţe şi Tatăl vostru Cel 
ceresc le hrăneşte=, la care adaugă: 
„Oare, nu sunteţi voi cu mult mai pre-
sus decât ele?=, adică, „Fiind voi cu 
mult mai presus decât păsările, oare 
nu este cu atât mai mare purtarea de 
grijă a Tatălui Ceresc, pentru a vă asi-
gura hrana necesară întreţinerii vie-
ţii?=! Pentru că o deosebire esenţială 
între credinciosul creştin şi ateul ră-
tăcit este că, pe de o parte, creştinul 
priveşte în sus, iar ateul în jos, iar, 
pe de altă parte, creştinul are ca scop 
central al vieţii, dobândirea împărăţi-
ei lui Dumnezeu, în timp ce ateul are 
ca scop central dobândirea bunurilor 
pământeşti, care sunt stricăcioase şi 
înşelătoare! Acest lucru, desigur, nu 
înseamnă că  omul creştin stă pe un 
fotoliu confortabil şi aşteaptă să-i 
cadă din cer mana visată, ci lucrează 
şi el, însă o face cu o altă psihologie 
personală: fără îngrijorare, (v. Matei 
6, 34), fără să se tulbure, fără angoa-
se, pentru că nădăjduieşte în Domnul 
şi trupul său este aplecat la lucru, 
dar, cu sufletul drept, privind în sus! 
În timp ce ateul are şi trupul şi su-
fletul aplecate spre pământul de jos, 
iar, în acest fel, se îngrijorează, se 
angoasează, îşi atârnă toate de mun-
ca lui, fără să nădăjduiască în mila 
Domnului. Ştim că strămoşii noştri, de 
multe ori se hrăneau cu nădejdea, îşi 
ridicau mâinile către cer şi existau si-
tuaţii în care preferau să pună puţinul 
ulei pe care-l aveau la candela Maicii 
Domnului, decât pe legumele pe care 
le mâncau. În felul acesta, poate că 
trupul flămânzea, dar sufletul lor se 
îndestula! Pentru că fericit este omul 
care-şi pune nădejdea în Domnul, 
a cărui nădejde va fi Domnul, ca un 
pom înfloritor lângă ape, care îşi înfi-
ge rădăcinile adânc şi de venirea ar-

şiţei nu se teme! Se pare 
că astăzi, creştinii noştri 
trăiesc fără nădejde, iar, 
în lipsa dumnezeieştii 
nădejdi, omul de azi se 
aseamănă cu un scai săl-
batic în pustie, deoarece 
se depărtează de nădej-
dea care este Însuşi Mân-
tuitorul Hristos! Pentru 
că este greşit să-ţi zi-
deşti viaţa fără nădejdea 
în Hristos. Va fi plictisi-
tor! Zideşte-ţi viaţa ta 
pe credinţa în Hristos, 
aşa încât să te simţi în 
siguranţă (v. Matei 7, 
24-28), pentru că Dum-
nezeu ne îndeamnă să 
trăim fără deşertăciunile 

şi grijile pentru cele lumeşti, dincolo 
de dulceaţa muritoare, înşelătoare şi 
stricăcioasă cu care ne îmbie lumea! 

,,Căutaţi mai întâi împărăţia lui 
Dumnezeu şi dreptatea Lui şi toa-
te acestea se vor adăuga vouă=!

Prin urmare, în Evanghelia de la 
Matei (6, 22-33) se spune: «Lumină-
torul trupului este ochiul; de va fi 
ochiul tău curat, tot trupul tău va fi 
luminat. Iar de va fi ochiul tău rău, 
tot trupul tău va fi întunecat. Deci, 
dacă lumina care e in tine este în-
tuneric, dar întunericul cu cât mai 
mult! Nimeni nu poate să slujească la 
doi domni, căci sau pe unul îl va urî 
şi pe celălalt îl va iubi, sau de unul 
se va lipi şi pe celălalt îl va dispreţul; 
nu puteţi să slujiţi lui Dumnezeu şi lui 
Mamona! De aceea zic vouă: ,,Nu vă 
îngrijiţi pentru sufletul vostru, ce veţi 
mânca, nici pentru trupul vostru cu ce 
vă veţi îmbrăca; au nu este sufletul 
mai mult decât hrana şi trupul decât 
îmbrăcămintea! Priviţi la păsările ce-
rului, că nu seamănă, nici nu seceră, 
nici nu adună în jitniţe, şi Tatăl vos-
tru Cel ceresc le hrăneşte! Oare, nu 
sunteţi voi cu mult mai presus decât 
ele? Şi cine dintre voi, ingrijindu-se, 
poate să adauge staturii sale un cot? 
Iar de îmbrăcăminte, de ce vă îngri-
jiţi? Luaţi seama la crinii câmpului 
cum cresc: nu se ostenesc, nici nu 
torc. Şi vă spun vouă că nici Solornon, 
in toată mărirea lui, nu s-a îmbrăcat 
ca unul dintre aceştia. Iar dacă iarba 
câmpului, care astăzi este şi mâine 
se aruncă în cuptor, Dumnezeu astfel 
o îmbracă, oare nu cu mult mai mult 
pe voi, puţin credincioşilor? Deci, nu 
duceţi grijă, spunând: Ce vom mân-
ca, ori ce vom bea, ori cu ce ne vom 
îmbrăca? Că după toate acestea se 
străduiesc neamurile; ştie doar Tatăl 
vostru Cel ceresc că aveţi nevoie de 
ele! Căutaţi mai întâi împărăţia lui 
Dumnezeu şi dreptatea Lui şi toate 
acestea se vor adăuga vouă=!». În loc 
de concluzie, să precizăm că lipsa de 
grijă nu înseamnă nepăsare, ci echi-
libru în folos duhovnicesc, iar, cele 
materiale, care sunt lăsate şi ele de 
Dumnezeu pentru om, sunt folosite, 
atât cât sunt necesare, fără a deveni 

o preocupare în sine pentru acumula-
re, îmbogăţire şi utilizare necugetată! 
Iar, modele vii ale acestui comporta-
ment duhovnicesc faţă de cele ma-
teriale  sunt sfinţii, care au depăşit 
limitele nevoilor materiale, care au 
înţeles sensul spiritual al bunurilor 
oferite de Dumnezeu, adesea îndu-
hovnicindu-le pe acestea şi, ca urma-
re, ei făceau minuni asupra materiei, 
pentru că vedeau şi înţelegeau duhul 
din ea. Tocmai acestora, Dumnezeu le 
promite că vor primi mai mult decât 
au pierdut, lăsând pe cele materia-
le! Deci, Dumnezeu ne îndeamnă să 
nu ne adunăm comori pe pământ, ci 
în cer (v. 1 9-21), să ne păstrăm cu-
rat ochiul inimii, căci altfel, lipsiţi 
de lumina care este în noi, întreaga 
noastră existenţă nu va fi altceva 
decât o rătăcire în întunericul păca-
tului (v. 22-23). Ca urmare, să nu ne 
facem slujitori ai lui «Mamona», adică 
ai bogăţiilor lumeşti, căci „nimeni nu 
poate să slujească la doi domni= (v. 
24); ci, în ceea ce priveşte necesităţi-
le vieţii, să ne punem cu toată pute-
rea încrederea în Tatăl Ceresc, fiind-
că El poartă de grijă întregii creaţii 
şi cu atât mai mult omului, coroana 
creaţiei Sale! Pentru că «Mamona», 
cuvânt aramaic, înseamnă «bani», 
«profit», şi apare aici personificat, ca 
o putere căruia omul este ispitit să i 
se supună ca un vrăjmaş al lui Dumne-
zeu. Pentru omul preocupat de cele 
lumeşti, «Mamona» devine un idol şi o 
stavilă în calea slujirii lui Dumnezeu, 
iar, ispita de a deveni slujitorul lui 
«Mamona», trebuie îndepărtată prin 
încrederea în purtarea de grijă a Lui 
Dumnezeu! Neamurilor care s-au înde-
părtat de descoperirea primordială a 
lui Dumnezeu, Tatăl Ceresc le-a lăsat 
natura şi mintea, iar, natura, ca fiind 
carte şi mintea ca îndreptar de citire 
a acestei cărţi! Creştinilor, însă, pe 
lângă natură şi minte, Dumnezeu le-a 
dăruit revelaţia primordială, adică, 
li s-a dat o nouă revelaţie în Domnul 
Iisus Hristos, iar, în acest fel minunat, 
Dumnezeu ne îndeamnă să trăim fără 
deşertăciunile şi grijile pentru cele 
lumeşti, dincolo de dulceaţa muritoa-
re, înşelătoare şi stricăcioasă cu care 
ne îmbie lumea!
Profesor dr. VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR              

UAT Vladimir a atacat în 
instanță firma care s-a ocu-
pat de lucrarea de alimen-

tare cu apă în comună, respectiv S.C. 
ElectroVâlcea S.R.L. Edilul Marius 
Vijulan spune că Primăria Vladimir a 
ales să facă demersuri pe cale legală 
deoarece lucrarea a fost prost exe-
cutată.

,,Am decis să intentăm proces 
firmei care s-a ocupat de lucrarea 
de alimentare cu apă. Lucrările au 
început în anul 2014, în 2017 s-a 
pus în funcțiune microsistemul MS1, 
iar în 2020 MS2. Pe hârtie lucrarea 
este terminată. Dar, sistemul de ali-
mentare cu apă executat de această 
firmă nu funcționează la parametri 
normali, nu asigură debitul de apă, 
apa nu este potabilă, turbiditatea 

Apă potabilă zero la Vladimir. Investiție începută Apă potabilă zero la Vladimir. Investiție începută 
în urmă cu un deceniu, nerecepționatăîn urmă cu un deceniu, nerecepționată
Supărare în rândul cetățenilor din comuna Vladimir care sperau ca 
lucrările finalizate de compania care s-a ocupat de proiectul de ali-
mentare cu apă al localității să le dea șansa ca la robinete să curgă 
apă bună de băut. Investiția, începută acum un deceniu și finalizată 
de circa patru ani, nu poate fi recepționată deoarece lucrările au fost 
prost executate, susține primarul din Vladimir, Marius Vijulan. 

este foarte mare, într-un cuvânt 
forajele sunt prost executate. Sun-
tem total nemulțumiți de debitul 
de apă și de calitatea ape. Deoarece 
lucrarea nu era conformă în opinia 
noastră, a autorităților locale, a de-
cis acționarea în instanță a firmei 
executante=, a declarat primarul din 
Vladimir.

Proces pierdut în primă instanță. 
Urmează recursul

O primă sentință în procesul in-
tentat de Primăria Vladimir împo-
triva firmei care s-a ocupat de rea-
lizarea lucrării s-a dat miercuri, 10 
iulie, la Tribunalul Gorj, decizia ju-
decătorilor fiind în defavoarea UAT 
Vladimir. Ba mai mult, primăria are 
de achitat cheltuieli de judecată de 
circa 20.000 de lei către firma pâ-
râtă: ,,Admite cererea de chemare 

în judecată formulată de pârâta re-
clamantă S.C. ElectroVâlcea S.R.L. 
în contradictoriu cu reclamantă 
pârâtă Unitatea Administrativ Teri-
torială Comuna Vladimir, având ca 
obiect litigiu privind achiziţiile pu-
blice. Constată efectuată recepţia 
la terminarea lucrărilor executate 
în baza contractului de lucrări nr. 
4406/29.09.2013 pentru lucrările de 
execuție ,,Alimentare cu apă în co-
muna Vladimir, judeţul Gorj”-Micro 
Sistem (MS) 1 la data de 15.12.2017, 
consemnată în procesul verbal de re-
cepţie parţială la terminarea lucră-
rilor nr.6164/15.12.2017. Constată 
efectuată recepţia finală a lucrări-
lor executate în baza contractului de 
lucrări nr. 4406/29.09.2013 pentru 
lucrările de execuţie ,,Alimentare 
cu apă în comuna Vladimir, judeţul 
Gorj”-Micro Sistem (MS) 1 la data 
expirării termenului de garanţie de 
bună execuţie. Constată efectua-
tă recepţia la terminarea lucrărilor 
executate în baza contractului de 
lucrări nr. 4406/29.09.2013 pentru 
lucrările de execuţie ,,Alimentare 
cu apă în comuna Vladimir, judeţul 
Gorj”-Micro Sistem (MS) 2 la data de 
05.05.2020, consemnată în procesul 

verbal de recepţie parţială la terminarea 
lucrărilor nr.2679/04.05.2020. Consta-
tă efectuată recepţia finală a lucrărilor 
executate în baza contractului de lucrări 
nr. 4406/29.09.2013 pentru lucrările de 
execuţie ”Alimentare cu apă în comu-
na Vladimir, judeţul Gorj”-Micro Sistem 
(MS) 2 la data expirării termenului de 
garanție de bună execuţie. Obligă re-
clamanta pârâtă Unitatea Administrativ 
Teritorială Comuna Vladimir la 19.800 de 
lei cheltuieli de judecată către pârâta 
reclamantă S.C. ElectroVâlcea S.R.L. Cu 
drept de recurs în termen de 10 zile de la 
comunicare=. Primarul Marius Vijulan spu-
ne că după ce hotărârea primei instanțe 
va ajunge la UAT va face recurs deoarece 
întâmpină probleme în recepționarea lu-
crării. Investiția a fost finanțată cu bani 
de la Ministerul Dezvoltării: ,,Finanțarea 
pentru lucrarea de alimentare cu apă a 
comunei a fost dată de cei de la Ministe-
rul Dezvoltării, iar de licitație s-a ocupat 
Primăria Vladimir. De când au fost înche-
iate lucrările nu a putut face recepția, 
nu s-a trimis procesul verbal către Minis-
terul Dezvoltării, deoarece lucrarea nu 
era conformă. Sperăm să avem câștig de 
cauză la recurs. Dacă vom pierde și re-
cursul, asta e, vom face recepția în baza 
hotărârii de la instanță=.

,,Este victoria lor, este victoria 
noastră! Felicitări elevilor noștri 
de la Școala Profesională din ca-
drul Liceului Tehnologic Bâlteni, 
specializați în meseria de ,,mașinist 
utilaje cale și terasamente” care, 
astăzi (n.r. marți), au susținut Exa-
menul pentru certificarea calificării 
profesionale, la Liceul Tehnologic 
,,Căpitan Nicolae Pleșoianu” din 
Râmnicu Vâlcea. Elevii noștri au do-
vedit o bună pregătire profesiona-
lă, obținând rezultate foarte bune! 
Mulțumim tuturor celor implicați în 
pregătirea practică  și pentru orga-
nizarea acestui examen care ne-a în-

Bâlteni: Elevii de la Școala Profesională au susținut Bâlteni: Elevii de la Școala Profesională au susținut 
examenul final. Mesajul dirigintei!examenul final. Mesajul dirigintei!
Marți a fost o zi cu emoții pentru elevii înscriși la Școala Profesiona-
lă din cadrul Liceului Tehnologic Bâlteni, care au susținut examenul 
pentru certificarea calificării profesionale. Elevii de la specializarea 
,,mașinist utilaje cale și terasamente= au fost însoțiți la evaluare de 
diriginta lor, Camelia Botez.

cununat munca cu succes! Vă dorim, 
dragii noștri absolvenți, multe alte 
bucurii și satisfacții profesionale! 
Deviza școlii noastre este: ,,Mese-
ria, brățară de aur!”. 

Pentru mine, ei sunt tot copii! 
Chiar dacă mulți dintre ei au împli-
nit deja 18 ani, ei rămân copiii mei! 
Și da, știu că muncesc din greu, că  
nu s-au bucurat, cât ar fi trebuit, 
de copilărie!  Știu că mulți dintre 
ei au făcut eforturi mari să termine 

această școală, au strâns bănuț cu bănuț 
ca să facă față cheltuielilor, au venit, 
de multe ori, pe jos la școală, pentru 
că nu aveau altă posibilitate... Și acum 
sunt cu o calificare care le deschide noi 
orizonturi! Ei știu că vor rămâne mereu 
în sufletul meu, iar eu voi fi mereu în 
amintirea lor Doamna Dirigintă!=, este 
mesajul transmis de profesoara Came-
lia Botez, din cadrul Liceului Tehnologic 
Bâlteni.

IZABELLA MOLNAR
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Unitățile de învățământ 
din orașul Țicleni vor fi dota-
te cu echipamente digitale, 
în urma unei investiții din 
fonduri europene. 

Finanțat prin Planul 
Național de Redresare și 
Reziliență, proiectul are o 
valoare totală de 564.500 lei 
fără TVA.

Contractul a fost împărțit 
în patru loturi. „Contractul 
presupune furnizare echipa-
mente digitale pentru săli 
de clasă, cabinete, labora-
toare, ateliere – în cadrul 
proiectului cu finanţare eu-
ropeană nerambursabilă prin 
PNRR - Componenta 15 «Do-
tarea cu mobilier, materiale 
didactice și echipamente 
digitale a Școlii Gimnaziale 
nr. 1 și a Liceului Tehnologic 
Țicleni, localitatea Țicleni, 

Echipamente digitale Echipamente digitale 
pentru școlile din Țiclenipentru școlile din Țicleni

județul Gorj». Valoarea to-
tală estimată a contractului 
- 564.500 lei fără TVA=, po-
trivit caietului de sarcini.

Astfel, 13 săli de clasă 
de la Școala Gimnazială nr. 
1 Țicleni și opt săli de cla-
să de la liceu vor beneficia 
de echipamente TIC. Este 
vorba despre table interac-
tive, laptopuri, imprimante 
multifuncționale, sisteme 
de sunet, videoproiectoare, 
camere video conferință. De 
asemenea, de echipamente 
digitale vor beneficia și două 
laboratoare de științe, două 
cabinete psihopedagogice și 
două ateliere de practică. 

Firmele interesate au 
termen până pe data de 24 
iulie să prezinte cererile sau 
ofertele de participare. 

I.I.

Guvernul a modificat, joi, 
ordonanța privind testul antidrog 
pentru șoferi. Una dintre noutăți 
este aceea că dacă rezultatele 
testelor nu vor veni în cel mult 
72 de ore, șoferii își vor primi 
permisele înapoi.

Alexandru Rafila, ministrul 
sănătății, a declarat, după şedin-
ţa de Guvern, că există un pro-
iect prin Banca Mondială, în fază 
avansată, pentru dotarea a șase 
institute de medicină legală şi 36 
de servicii de medicină legală din 
judeţe. „După achiziţie şi insta-
larea echipamentelor, şi trainin-
gul personalului, va deveni ope-
raţional până la sfârşitul acestui 
an, iar aceste termen de 72 de 
ore prevăzut în Ordonanţă, din 
punctul meu de vedere, va putea 
fi scurtat. Fiecare judeţ va be-
neficia de un astfel de laborator, 
care poate face atât determinări 
calitative, cât şi cantitative de 
substanţei stupefiante”, a spus 
Rafila.  Ministrul a mai precizat 

Serviciile de medicină legală, 
dotate pentru testările antidrog

că cele „6 sau 7 unităţi= pe 
care le-a operaţionalizat şi 
care pot face tehnic aceste 
determinări au arondate un 
număr de judeţe, iar probe-
le biologice vor fi duse la Mi-
nisterul de Interne. „Facem 

tot posibilul, inclusiv prin 
angajarea de personal su-
plimentar în aceste centre, 
încât termenul de 72 de ore 
să fie respectat=, a mai spus 
Rafila, citat de news.ro.

I.I.

Apele Române Jiu continuă 
lucrările de întreținere a digu-
rilor. Sistemul de Gospodărire 
a Apelor Gorj a demarat lucrări 
de defrișare mecanică a diguri-
lor aflate în administrare. 

Este vorba despre 
întreținerea digului râului 
Amaradia, la Tg. Jiu,  zona 
Drăguțești;  Întreținere dig râu 
Jiu zona Roșia – Vlăduleni, a 
digului râului Jiu, la Plopșoru, 
zona Sărdănești și Strâmba Jiu; 

SGA Gorj continuă lucrările de menținere a digurilor apelor din județSGA Gorj continuă lucrările de menținere a digurilor apelor din județ
Întreținere canal Beterega, 
aval și amonte pod DN Tg. Jiu 
- Țînțăreni; Întreținere dig la 
râu Amaradia la Tg. Jiu, zona 
Romanești; Întreținere dig la 
Acumulare Nepermanenta Ro-
vinari; Întreținere dig la Canal 
deviere râu Jiu aval evacua-
tor; Întreținere dig la Îndigui-
re râu Jiu la Drăguțești, zona 
Armeanca; Întreținere dig la 
Canal deviere râu Tismana, la 
Cîlnic Șomanești; Întreținere 
dig la Îndiguire pârâu Cîlnic la 
Cîlnic; Îndiguire pârâu  Strâm-

ba; Întreținere dig la Îndiguire 
râu Motru, a informat Apele 
Române Jiu. 

,,Acestea fac parte din 
Lucrările de Întreținere și 
Reparații Curente prevăzu-
te în Planul Tehnic al aces-
tui an. Scopul principal al 
lucrărilor este menținerea 
funcționalității, punerea în 
siguranță a proprietăților rive-
rane cursului de apă, creșterea 
capacității la diferite acțiuni 
cu caracter distructiv, care 
se pot manifesta asupra lor: 

eroziunea provocată de apele 
scurse pe taluze, variații de 
temperatură și de umiditate, 
acțiunea biotopului, diminua-
rea efectelor negative asupra 
mediului. Lucrările constau în: 
defrișarea mecanică a diguri-
lor pe o suprafață totală de 
71.0 de hectare și sunt folosi-
te utilajele din dotarea Apele 
Române Jiu Sistemului de Gos-
podărire a Apelor Gorj: 1 trac-
tor SAME și 1 motodefrișător=, 
mai precizează instituția.

M.C.H.
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GEORGE ENESCU - Omul & Muzicianul - o superbă întruchipare GEORGE ENESCU - Omul & Muzicianul - o superbă întruchipare 
a geniului muzical românesc (II)a geniului muzical românesc (II)

Marin Arcuş despre un îndelungat „Popas muzical”Marin Arcuş despre un îndelungat „Popas muzical”

Cât priveşte arta dirijorală, pri-
ceperea de a mânui bagheta, 
Enescu înşiră mai multe con-

diţii: prezenţă de spirit, cunoaşterea 
perfectă a orchestraţiei, să fi cântat 
în orchestră la mai multe instrumente 
muzicale, să fii un foarte bun psiholog. 
Marin Arcuş nu pierde din vedere că 
s-a vorbit foarte mult despre legenda-
ra şi fenomenala memorie a lui George 
Enescu. Mulţi muzicieni din ţară şi din 
lume s-au raportat la acest dar al lui 
Enescu. Un profesor francez, la un curs 
ţinut la Paris,  se întreba: „Ce dezas-
tru ar fi pentru cultura umanităţii dacă 
opera lui Beethoven s-ar pierde în urma 
unui cataclism?! Dar, a adăugat el după  
o clipă de gândire: <Dezastrul ar fi re-
parabil cu condiţia ca George Enescu 
să fie în viaţă, mulţumită memoriei lui 
am putea reface opera lui Beethoven=. 
Când Enescu a aflat de această afirma-
ţie a profesorului francez, a exclamat: 
„Ce exagerare! Nici gând să ştiu tot Be-
ethoven pe de rost=. Încă o dovadă a 
modestiei Maestrului…

Autorul subliniază şi înzestrarea lui 
Enescu cu însuşiri de mare pedagog în 
activitatea sa de pofesorat atât în ţară 
cât şi peste hotare. Următorul capitol 
cuprinde mărturiile unor muzicologi, 
scriitori sau ale unor apropiaţi ai lui 
George Enescu:  Despina Petecel Theo-
doru, Octav Onicescu, Romeo Drăghici, 
Al. Paleologu şi alţii. Pe lângă diversita-
tea prezentă în cei cinci într-unul, Ma-
rin Arcuş dă la iveală şi alte însuşiri ce 
ţin de înzestrarea Maestrului: fermecă-
tor vorbitor, talentat recitator, pasionat 
de literatură. Când recita „Mioriţa=, 
„Doina= lui Eminescu sau „Oltul= de 
O. Goga, i se umezeau ochii. Cu ace-
laşi farmec recita poeziile „Moldova= şi 
„Strămoşii=, „autor umbecant=.

Două capitole sunt dedicate me-
morialisticii enesciene. Omul care s-a 
bucurat cel mai mult de încrederea şi 
prietenia deosebită din partea lui Geor-
ge Enescu a fost avocatul şi violonistul 
Romeo Drăghici care a fost şi directorul 
Muzeului „George Enescu= din Bucureşti 
(1952-1979). De aceea, nu întâmplător 
autorul începe cu „Amintirile lui Ro-
meo Drăghici despre George Enescu= De 
asemenea, Romeo Drăghici a scris şi o 
biografie documentară (1973).  În-
tr-o scrisoare adresată doctorului Petru 
Groza expediată  de la Paris la data de 
20 ianuarie 1954, printre altele, George 
Enescu vine cu următoarea rugăminte: 
„Fiind dată marea gentileţe a Domniei 
Voastre îmi permit să vă rog să binevoiţi 
a dispune ca bunii noştri prieteni Dom-
nul şi Doamna Romeo Drăghici, oameni 
admirabili, să aibă  tot concursul de 
care au nevoie, lucru  pentru care vă 
mulţumesc încă foarte mult=.

După ce reaminteşte şi scrierea lui 
Alex Cosmovici, „George Enescu în lu-
mea muzicii şi în familie=, Bucureşti, 
Editura Muzicală, 1990, în centrul aten-
ţiei lui Marin Arcuş este scrierea „Amin-
tirile lui George Enescu= izvorâte din 
cele 20 de convorbiri purtate cu criticul 
muzical Bernard Gavoty la Paris, făcând 
obiectul cărţii acestuia (Bernard Gavo-
ty, „Amintirile lui George Enescu=, Bu-
cureşti, Editura Muzicală, 1982).

E bine să amintim şi de suita de mici 

piese pentru vioară şi pian cu titlul „Im-
presii din copilărie=, creaţie  a lui Geor-
ge Enescu, referindu-se la copilăria lui 
Mihai Eminescu. Autorul, Marin Arcuş, 
insistă aspra cuprinsului cărţii „Aminti-
rile lui George Enescu=: raiul copilăriei 
lui Enescu până la 8 ani când se afla ală-
turi de părinţii săi, şi aceştia cu înclinaţii 
spre arta sunetelor, apoi printre străini, 
la studii, în capitala Austriei şi la Paris, 
aflând date despre profesori şi colegi. 
Bernard Gavoty reproduce mărturisirile 
lui George Enescu privitoare la geneza 
„Poemei Române=, o suită simfonică ca 
o îndepărtată evocare a unor amintiri 
din copilărie, transpuse, stilizate muzi-
cal. „Era o foarte îndepărtată evocare 
ce reînvia imagini simple de la ţara mea 
natală pe care o părăsisem de opt ani şi 
care mă face şi astăzi să-i regăsesc mi-
reasma şi priveliştile=.Prin intermediul 
autorului, facem cunoştinşă cu idolii lui 
George Enescu: Bach, Beethoven, Wag-
ner, Brahms. La întrebarea unui jurna-
list referitoare la muzicienii preferaţi, 
Enescu a răspuns: „Toţi cei mari. Pentru 
Wagner, de exemplu, am un soi de slăbi-
ciune trupească (carnală) independentă 
de spirit. E o afinitate a simţurilor. Mă 
închin în faţa lui Bach, e inegalabil. Din-
tre moderni, Brahms=. Pentru Enescu, 
<Bach este ceea ce este sfânta cumine-
cătură pentru creştini, de o jumătate 
de veac este pâinea mea cea de toate 
zilele, iar muzica lui este muzica sufle-
tului meu, o muzică pe care nu o poţi 
pătrunde niciodată=. În continuare, se 
prezintă subiectul dramei „Oedip= cu 
cele şase tablouri.

În această carte „Popasuri muzi-
cale=, Marin Arcuş ia atitudine faţă de 
erorile Angelei Gheorghiu care, într-un 
interviu, discreditează Conservatorul 
„Ciprian Porumbesu=, absolvit de Dom-
nia Sa în anul 1990, îi subestimează pe 
profesorii săi, cu alte cuvinte, aruncă 
cu pietre în „fântâna= din care a băut 
apă. În acelaşi interviu, Angela Gheor-
ghiu afirmă că „unele dintre personali-
tăţile muzicale ale României sunt false 
legende care nu au avut o carieră in-
ternaţională de prestigiu=, cu referire 
la cei doi clasici ai muzicii româneşti, 
Ciprian Porumbescu şi George Enescu; 
de asemenea referiri la Maria Tănase. 
Stupoare! Continuă cu subevaluarea 
celor doi muzicieni care au servit ţara 
cu vioara, pana şi bagheta şi cu sufle-
tul, doi patrioţi înnăscuţi. În schimb 
supraestimează pe Sergiu Celibidache şi 
pe Radu Lupu. Dacă ar fi compus doar 
„Balada pentru vioară şi orchestră=, Ci-
prian Porumbescu ar fi rămas nemuritor. 
Cum  să-l cobori de pe soclu pe George 
Enescu-o superbă întrupare a geniului 
muzical românesc?!? Autorul se întreabă 
cu ce o deranjează pe Angela Gheorghiu 
faptul că Maria Tănase a cântat în resta-
urant la New York? E cu totul regretabi-
lă această denigrare a unor mari valori 
muzicale din partea Angelei Gheorghiu 
care poate fi comparată cu detractorii 
lui Eminescu.

Marin Arcuş se apropie în cartea sa 
„Popasuri muzicale= de final cu trata-
rea altor teme: <Muzica şi literatura= şi 
<Comicul în muzică=. Relaţia muzică-li-
teratură-constată autorul-a existat din 
cele mai vechi timpuri. În centrul aten-

ţiei lui Marin Arcuş se afă prezentarea 
unor teme comune muzicii şi literaturii, 
a unor lucrări muzicale pe texte literare 
şi a relaţiei dintre muzică şi prozodie. 
„Poezia cu freamătul ei dincolo de cu-
vânt, cu valul ritmului ei organic, afir-
mă Cella Delavrancea, se înrudeşte cu 
arta muzicală, este curcubeul pe care 
se avântă muzica în tensiunea ei vita-
lă=. O caracteristică a poeziei simbolis-
te este muzicalitatea. „Muzică înainte 
de toate=; în altă variantă, „Muzica 
înainte de orice=-afirmaţie a poetului 
Paul Verlaine. Dă exemple de scriitori 
români şi străini care au scris eseuri sau 
cronici muzicale.

Pentru Caragiale, „meloman, ure-
che, memorie şi gust muzical bine dez-
voltat, nu există artă mai mare ca cea 
muzicală=. Pasiunea pentru muzică este 
amplificată şi prin prietenia cu Paul Za-
rifopol, în Germania, cu Cella Delavran-
cea. Semnificativ este citatul reprodus 
de autor, cu observaşia că marele dra-
maturg considera că „poezia şi muzica 
sunt două surori divine menite de zei 
să meargă întotdeauna mână-n mână, 
ca prin îndoit farmec să minuneze pe 
muritori=.

Marin Arcuş ar putea să se aple-
ce cu luare aminte şi asupra valorilor 
muzicale din „Amintiri din copilărie= 
de Ion Creangă şi din opera lui Mihail 
Sadoveanu. Fraza lui Creangă cu ritmul 
ei susţinut, cu o intonaţie unduioasă ca 
nişte valuri („vălurită=), cu suişuri şi co-
borâşuri, deseori abrupte, capătă o mu-
zicalitate aparte. Opera lui Sadoveanu, 
arată Călinescu, „e o ţiteră uriaşă, cu 
mii de strune, toate acordate cu grijă 
timp de o viaţă de om, pentru ca nicio 
surpriză cacofonică să nu fie cu putinţă. 
Toate gândurile şi priveliştile sunt puse 
pe portativ, virgulele cântă şi ele, punc-
tele aşteaptă şi ele răspândirea ecou-
rilor=.

Categoria estetică a comicului, pre-
zentă şi în arta sunetelor, implică de-
opotrivă umorul, gluma, grotescul, iro-
nia, zeflemeaua şi exprimă contrastul 
dintre aparenţă şi realitate. Autorul dă 
exemple de muzicieni care, în operele 
lor, cultivă comicul umoristic, ironic, 
grotesc, zeflemitor, buf, burlesc etc.: 
Beethoven, Pergolesi, Gluck, Mozart, 
Berlioz, Wagner, Rossini, Verdi ş.a.

În iulie 1954, Enescu a avut un ac-
cident cerebral în urma căruia a rămas 
paralizat. La 4 mai 1955, George Enescu 
s-a stins, în sărăcie, la Paris şi îşi petre-
ce „odihna cea mare= la cimitirul  Pere-
Lachaise din capitala Franţei. „Povestea 

aceasta începe acolo, departe, pe pla-
iurile Moldovei şi se sfârşeşte aici în ini-
ma Parisului. Pentru a merge  din satul 
în care m-am născut spre marele oraş 
unde-mi sfârşesc zilele am străbătut 
o cale anevoioasă, străjuită de copaci 
care se pierd în zarea depărtată. A fost 
lung, desigur, acest drum. Cât de scurt 
mi s-a părut= (George Enescu). Discursul 
lui Mihail Jora, rănitul de la Spitalul Sf. 
Spiridon, legat de dispariţia lui George 
Enescu, rostit la Ateneul Român, a ţinut 
tot timpul auditorul în picioare. Era mai 
mult decât o recunoştinţă.

După acest îndelungat „popas mu-
zical= dedicat lui George Enescu, Marin 
Arcuş îşi încheie cartea „Popasuri muzi-
cale= cu un text omagial încărcat de o 
profundă afectivitate închinat venera-
bilului său profesor universitar George 
Bălan, muzicolog de faimă mondială, 
între timp, expatriat în Germania. În-
tre George Bălan şi fostul său student, 
Marin Arcuş, s-a instaurat o prietenie 
rar întâlnită, profesor-discipol, purtând 
mereu corespondenţă printr-un dialog 
la ditanţă. Având în vedere că Maestrul 
s-a stins la data de 3 ianuarie 2022 într-
un spital din Germania, suferind de Co-
vid 19, înainte cu trei luni de a împlini 
93 de ani, Marin Arcuş a intitulat acest 
omagiu „In perpetuam memoriam= în 
care prezintă biobibliografia Lui George 
Bălan. Citind şi recitind acest text oma-
gial, observăm că admiraţia şi preţuirea 
profesor-discipol sunt reciproce, iar 
fostul student îşi exprimă recunoştinţa 
pentru Mentorul său.

La capătul acestui demers al nos-
tru, constatăm că  pasiunea pentru cele 
două    arte-literatura şi muzica- pentru 
care s-a specializat prin studii univer-
sitare de profil, a devenit pe parcursul 
vieţii o constantă materializată în căr-
ţile sale. De reţinut că Marin Arcuş, un 
intelectual de talie, pornind de la ide-
ea că o localitate fără viaţă spirituală 
nu are  istorie, cu sacrificii şi-a asumat 
voluntar această răspundere, bineînţe-
les, secondat de fiul să, profesor doctor 
Constantin M. Arcuş. Ca mentor al vieţii 
spirituale din Dănciuleştii Gorjului, n-a 
urmărit glorie, dimpotrivă, aşa i-au dic-
tat conştiinţa şi educaţia primită într-o 
familie de oameni simpli, care aveau 
cultul muncii şi al cinstei moştenite din 
veacuri.

Marin Arcuş, de iure, este Cetăţean 
de onoare al comunei Dănciuleşti şi al 
judeţului Gorj, dar, din păcate, nu şi de 
facto. DIXI!

CONSTANTIN E. UNGUREANU
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Nedeia de Sfântul Ilie de la Polovragi, una dintre Nedeia de Sfântul Ilie de la Polovragi, una dintre 
cele mai vechi din țarăcele mai vechi din țară
Ca orice sat românesc, și Polovragiul, o veche așezare de pe timpul 
dacilor, așezată la poalele Munților Căpățânii, păstrează din vechi-
me obiceiuri legate de evenimentele importante din viața omului: 
nașterea, căsătoria, moartea, apoi obiceiuri cu ocazia diverselor 
sărbători creștinești ale omului. La cele două mari sărbători ale anu-
lui, Paștele și Crăciunul, când sufletele ni se primenesc aproape ca 
în anii copilăriei, indiferent de vârstă, la Polovragi se mai adaugă 
o sărbătoare, cea de  Sfântul Ilie, sărbătorit pe 20 iulie, care are o 
valoare spirituală, cel puțin la fel de mare.

Vârfurile dezgolite sau zonele 
de la înălțime, fără pomi, sunt 
cunoscute în tradiția populară 

ca nedei (loc plan pe vârful unui munte, 
fără păduri, acoperit cu pășuni întinse). 
Pentru oamenii de la munte nedeile 
constituiau locurile unde negustorii și 
producătorii se întâlneau pentru a face 
schimb de bunuri. De regulă, aceste 
întâlniri erau strâns legate de sărbă-
torile religioase și erau precedate de 
diverse activități cu specific folcloric, 
unde negustorii făceau schimb nu doar 
de mărfuri, ci și de opinii și experiență. 
Era un prilej de socializare și înrudire. 
O astfel de festivitate, poate cea mai 
veche de la noi din țară, se ține la Po-
lovragi, de Sfântul Ilie, și datează încă 
din secolul al XVII-lea.

Altfel, de Sfântul Ilie, ciobanii din 
Polovragi au organizat, cu peste 200 de 
ani în urmă, această întrunire pe Vârful 
Nedei din Munții Căpățânii. Sărbătoa-
rea marca împuținatul laptelui. În loc 
de două mulsori, se făcea una. La ne-
deie coborau și ciobanii de la sterpe. 
Se legau prietenii între tinerii din mun-
te. De la începutul secolului al XX-lea, 
petrecerea din Muntele Nedeii a co-
borât la Polovragi, mai întâi pe moșia 
Mânăstirii Polovragi și, mai târziu, în 
vatra satului pe locul numit „Vatra Târ-
gului=. La bâlciul de la Polovragi venea 
lume din toate zonele adiacente aces-
tei comune și nu numai. Spre seară, se 
încingeau hore ale tineretului, ocazie 
cu care se făceau noi cunoștințe, se 
legau prietenii între băieți și fete și, 
nu de puține ori, acestea duceau la că-
sătorii „prin fugă=. De aici și expresia 
„căsătorie ca la Polovragi=. Pe lângă 
această întâlnire, bâlciul era atracția 
principală, pentru că aici puteau face 
schimburi sau cumpăra tot felul de 
obiecte gospodărești: hamuri, frânghii, 
șei, clopote, cuie de șindrilă, desagi, 
încălțăminte și orice alte obiecte ne-
cesare pe tot parcursul anului și nu 
numai. 

Forma de organizare s-a mai schim-
bat de-a lungul timpului, iar multe din 

obiceiurile de altădată s-au pierdut. 
Nu mai vin acei olari care aduceau va-
sele de lut – strachini, ulcioare, oale 
mari pentru fiertul mâncării la focul 
din vatră, pe care le aduceau împache-
tate în fân și așezate în care trase de 
boi. Nu mai întâlnim nici tiribombe ro-
tite de cai, nu mai sunt nici tarafurile 
vestite în zonă, la a căror muzică se 
încingeau hore și învârtite ungurenești. 
Azi, bâlciul este printre cele mai mari 
din țară și reprezintă un eveniment de-
osebit pentru viața socială, culturală și 
economică a Polovragiului. Este întâl-
nirea cea mai importantă a păstorilor 
pe perioada de vară, când sunt urcați 
cu turmele în munte. În afară de târg, 
care a căpătat amprenta modernității, 
în ultimii ani s-a creat obișnuința or-
ganizării unei serbări populare, care 
constă într-o paradă a portului popular 
din zonă, a târgului de artizanat și a 
unui spectacol folcloric, ceea ce face 
ca tradițiile populare să se conserve.

Nedeia de la Polovragi 2024

Anul acesta, Nedeia de la Polovragi 
se va desfășura în perioada 13-20 iu-
lie 2024 și este un eveniment anual 
plin de tradiție și culoare, organizat 
în pitoreasca localitate montană Polo-
vragi din județul Gorj. Este un prilej 
minunat pentru a celebra obiceiurile și 
tradițiile românești într-un cadru au-
tentic și primitor.

Anul acesta se va organiza un târg 
de meșteșuguri în cadrul căruia va fi o 
„Expoziție cu vânzare de produse arti-
zanale unice= realizate de meșteșugari 
talentați din întreaga țară. Se vor de-
gusta bucate tradiționale delicioase, de 
la sarmale, mici și tocan de oaie, până 
la dulciuri autentice. Nu vor lipsi nici 
spectacolele folclorice: concerte de 
muzică populară și dansuri tradiționale 
românești susținute de ansambluri fol-
clorice renumite din toată țara. Nu vor 
fi uitați copii care vor putea practica 
diferite jocuri și activități interactive 
care vor încânta copiii de toate vârste-

le. Se mai pot face vizite la Peștera Po-
lovragi cât și în Cheile Oltețului, dar și 
pelerinaj la Mănăstirea Polovragi. Este 
o ocazie de a vizita acest loc spiritual 
încărcat de istorie și legendă.

Programul din acest an

13 iulie 2024: Deschiderea oficială 
și inaugurarea târgului.

13 – 19 iulie: Expoziție de animale: 
cabaline, ovine, caprine, bovine (ex-
clus porcine).

14 – 20 iulie: Expoziție cu vânzare, 
mărfuri. 

18 iulie, ora 20.00: Spectacol mu-
zică ușoară, 

19 – 20 iulie: Zile dedicate specta-
colelor folclorice și concursurilor de 
tradiții:

19 iulie, ora 17.00: Festivalul con-
curs de Muzică Populară Pastorală 
(soliști vocali și instrumentiști); Ora 
19.00: Spectacol folcloric susținut de 
Ansamblul profesionist „Doina Gorju-
lui=, însoți de corpul de balet, precum 
și soliști invitați. Ora 23.00: Foc de ar-
tificii. 

20 iulie, ora 10.30: Parada Portului, 
Cântului și Dansului Popular.

Intrarea este liberă iar parcarea 
disponibilă în apropierea locației.

„Vă așteptăm cu drag să petrecem 
împreună la Târgul de Sfântul Ilie! 
Sărbătoriți tradițiile alături de fami-
lie și prieteni, descoperiți frumusețea 
meșteșugurilor și gustați din savoarea 
bucatelor tradiționale=, au anunțat 
reprezentanții Primăriei comunei Po-
lovragi.

Nedeia de la Polovragi, reunește 
sute de meșteri și comercianți din în-
treaga țară. În fapt, este considerat 
cel mai mare târg tradițional din țară. 
Se întinde pe o suprafață de 6 hec-
tare și beneficiază de zeci de mii de 
participanți pe parcursul mai multor 

zile de petreceri câmpenești și comerț 
în aer liber. Față de anii trecuți, anul 
acesta va exista un transformator de 
mare putere pentru a nu mai exista 
probleme în ceea ce privește alimenta-
rea cu energie electrică. Este de amin-
tit că, din cauza numărului mare de 
agenți economici, consumul de curent 
electric este unul ridicat. Instalațiile 
se supraîncălzesc și uneori au mai apă-
rut și mici incendii. Acum au fost luate 
măsuri pentru a evita astfel de inciden-
te. Este de amintit că din acest an va 
fi reluat târgul de animale, unde vor fi 
expuse bovine, caprine, ovine și cabali-
ne. Nu vor fi prezente porcine. În data 
de 20 iulie, de Sfântul Ilie va avea loc o 
paradă a cântecului și portului popular 
și un festival folcloric pastoral.

Conform autorităților locale, în 
anumite zile de târg au fost prezente 
și peste 20.000 de persoane. Așadar, în 
cele 7 zile de nedeie se estimează că 
la Polovragi se vor afla între 50.000 și 
100.000 de persoane. Gheorghe Epure, 
primarul din Polovragi, a precizat că în 
data de 20 iulie va avea loc pe scena 
din cadrul târgului o festivitate de pre-
miere. „În primul rând vom premia un 
veteran de război care a împlinit vâr-
sta de 100 de ani. Acesta este Chivu 
Nicolae, fost profesor. Va primi suma 
de 5.000 de lei și va primi o plache-
tă în semn de recunoștință. Mi-a fost 
și profesor. Acum locuiește alături de 
copii la Constanța, dar îl vor aduce la 
Polovragi.=, a declarat Gheorghe Epu-
re. Tot pe 20 iulie vor fi premiați cu 200 
de lei tinerii care au împlinit 18 ani. 
De asemenea, cuplurile cu 50 de ani 
de căsătorie la activ vor primi suma de 
500 de lei. Va beneficia de un premiu 
în bani și un elev din Polovragi calificat 
la o olimpiadă națională.

Vă așteptăm cu drag la Nedeia de 
la Polovragi!

GIGI BU�E
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

89778977

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, bi-
rouri, apartament. Telefon: 
0772902003.

 Caut colaborator 
cunoscător al cultivării flo-
rilor la ghiveci. Telefon: 
0762.240.225.

 Vând vaci. Telefon: 
0722814556.

Vând autoturism Volkswa-
gen Passat. Tel. 0721542692.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi).

Tel 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657

Vând 3 cauciucuri Lo-
gan, dimensiuni 185/65 R 15, 
1 buc barum –nou vară ma-
xim 80km (4), 1 buc rleber-
iarnă, 1 buc semperit-T- iar-
nă + 5 cauciucuri vară Spring 
165/70 R14, 81T- GreenMax 
HP. Telefon: 0722859585

Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.

Vineri, 12 Iulie 2024Vineri, 12 Iulie 2024

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

 S.C ELECTROCON-
TRUCTIA ELCO TG. JIU SA 
angajează: 1 economist și 1 
inginer – profil energetic. 

Mai multe informații 
la numărul de telefon: 
0253228134

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 64 de ani, în-

cadrat în câmpul muncii, sin-
gur, fără obligații, cu locuință 
proprietate personală, cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă serioasă, de vârstă apro-
piată, fără obligații, pentru 
căsătorie, să avem un trai 
decent. Telefon 0746680411

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
 Vând autoturism CI-

TROEN BERLINGO, unic pro-
prietar, cu toate taxele plăti-
te, 100500 km. 0741200146.
Vând butași magnolie 

mov. Telefon 0723228246
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Societate comercia-
lă din Tg. Jiu angajea-
ză agent de vânzări cu 
experiență, cunoscator 
limba engleză, carnet de 
conducere, cu posibilități 
nelimitate de câștig în 
funcție de realizări. 
Informații suplimentare 
la tel. 0767805750.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.
Vând apartament 2 ca-

mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 
DiverseDiverse Vând țuică - 15,00 

lei/litru, comuna Turburea.
Tel.: 0726415596 Caut doamnă care poa-

te să locuiască la mine acasă 
la țară și să rămăna stăpână 
pe tot ce am. Nu sunt om de 
îngrijit! Tel.: 0764108500.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, pla-
că de bază, procesor, memorii 
RAM, HDD / SSD, unitate opti-
că. Instalez Sisteme de opera-
re Windows 7, 8, 10, progra-
me, drivere, soluții Antivirus. 
Devirusez sistem de operare. 
Mă deplasez la domiciliul cli-
entului. 0731984506.

Declar pierdut carnet 
expert contabil pe numele 
de Albici Camelia, nr. 36217. 
Îl declar nul.

PierderiPierderi
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Anunţ public privind depunerea solicitării de emitere a acordului 
de mediu

BOBEI ELENA-CRISTINA anunţă publicul interesat asupra depunerii 
solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „ELABORA-
RE PUZ, INTRODUCERE TEREN ÎN INTRAVILAN, PENTRU CONSTRUIRE 
LOCUINȚĂ UNIFAMILIĂ ȘI ANEXE GOSPODĂREŞTI =, amplasat în munici-
piul Târgu Jiu, strada Frasinetului, FN, sau identificat prin C.F. 57536, nr. 
cadastral 57536.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM 
Gorj din municipiul Tg-Jiu, str. Unirii, nr. 76, judeţul Gorj, în zilele de luni 
- vineri, între orele 9-14.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Gorj.

r Aceeași durere și același dor 
nestins pentru dragul nostru soț și 
părinte ing. NICOLAE HARANACIU 
acum când se împlinesc 8 ani 
(14 iulie 2024) de când a trecut 
în eternitate. Personalitatea lui 
complexă, bogăția lumii interioa-
ră, farmecul personal și amintirile 
care ne-au înfrumusețat viața vor 
dăinui pentru totdeauna în inimile 
noastre copleșite de aceea durere 
care duce în veșnicie. 

Dumnezeu să-l ierte și să-l 
ocrotească în raiul ceresc! 

Familia

ComemorăriComemorări

Mărăşescu Dorin anunţă publicul interesat asupra depunerii solicitării 
de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: „Construire casă de 
vacanţă P+M şi împrejmuire teren=, amplasat în comuna Polovragi, satul 
Polovragi, punctul Luncile Olteţului, judeţul Gorj. Informaţiile privind pro-
iectul propus pot fi consultate la sediul Agenţiei pentru Protecţia Mediului 
Gorj, strada Unirii nr.76, Târgu Jiu, judeţul Gorj, în zilele de luni-vineri, 
între orele 8.30-14.00. Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul 
Agenţiei pentru Protecţia Mediului Gorj, strada Unirii nr.76, municipiul 
Târgu Jiu.

Anunţ public privind depunerea solicitării de emitere a acordului 
de mediu

ARCON 3D CONCEPT STUDIO SRL anunţă publicul interesat asupra de-
punerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „CON-
STRUIRE SPAŢII DE CAZARE, ÎMPREJMUIRE TEREN SI BAZIN VIDANJABIL 
ETANŞ=, propus a fi amplasat în com. Stăneşti, satul Vaidei, str. Cascadei, 
nr 15F, jud. Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM 
Gorj din municipiul Tg-Jiu, str. Unirii, nr. 76, judeţul Gorj, în zilele de luni 
- vineri, între orele 9-14.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Gorj.

BUNOIU-GOŞA ANDREEA-ROXANA, titular al proiectului, anunţă publi-
cul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare, în cadrul procedu-
rilor de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul <Constru-
ire restaurant parter=, propus a fi amplasat în comuna Bălăneşti, sat 
Bălăneşti, str. Calea Bucureşti, nr. 5, judeţul Gorj.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi 
consultate la sediul APM Gorj din Târgu-Jiu, str. Unirii, nr. 76, în zilele de 
luni-vineri, între orele 8 - 16, precum şi la următoarea adresă de internet 
http://apmgj.anpm.ro. 

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul de-
ciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe 
pagina de internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului.

Ce sumă a alocat CNAIR Ce sumă a alocat CNAIR 
pentru lucrări de asigurare pentru lucrări de asigurare 
a versanților pe Transalpinaa versanților pe Transalpina

Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere (CNA-
IR) a lansat, săptămâna trecută, o licitație pentru lucrări de asigu-
rare a versanților împotriva căderilor de pietre pe șase sectoare din 
drumul național DN 67 C – Transalpina.

CNAIR, prin DRDP Cluj, a 
lansat în data de 4 iulie, în 
platforma SEAP, o licitație 

pentru asigurarea versantului îm-
potriva căderilor de pietre pe mai 
multe sectoare din drumul național 
DN 67C – Transalpina. Este vorba 
despre km 80+500-81+000 partea 
dreaptă, km 88+500-89+000 partea 
dreaptă, km 91+000-91+800 partea 
stângă, km 102+750-103+000 partea 
stângă, km 126+000-127+000 partea 
dreaptă, km 112+000-114+000 par-
tea dreaptă și km 127+000-128+000 
partea stângă.

Valoarea totală estimată a lucră-
rilor este de 46.916.405,55 de lei, 

fără TVA. Lucrările sunt necesare de-
oarece există pericolul de producere 
a accidentelor datorate căderilor de 
pietre. 

Drumul Național DN 67 C – Trans-
alpina este drum național secundar 
din Munții Parâng, în Carpații Meridi-
onali. Este cea mai înaltă șosea din 
România, având punctul cel mai în-
alt în Pasul Urdele (2.145 m). Drumul 
face legătura între orașele Novaci 
din județul Gorj și Sebeș din județul 
Alba. Fiind un drum montan, este în-
chis pe perioada iernii și a primăve-
rii tronsonul de drum dintre Rânca și 
Obârșia Lotrului.

I.M.

Locație nouă din septembrie, Locație nouă din septembrie, 
pentru grădinița din Bâltenipentru grădinița din Bâlteni
Anul școlar 2024-2025 va începe într-o locație nouă pentru preșcolarii 
înscriși la Grădinița cu Program Normal din satul Bâlteni din comuna 
cu același nume.

Marius Popescu, primarul ales al 
comunei Bâlteni, a anunțat faptul că 
lucrările de amenajare al noului se-
diu în care va funcționa Grădinița cu 
Program Normal sunt în toi. =Din sep-
tembrie, preșcolarii vor merge într-
un sediu nou. Lucrările pentru noua 
grădiniță din satul Bâlteni au fost în-
cepute. Valoarea investiției se ridică 
la 700.000 de lei, bani alocați din bu-
getul local. Actuala clădire unde și-
au desfășurat activitatea preșcolarii 

și cadrele didactice timp de 
zeci de ani este una impro-
prie, care s-a degradat masiv, 
cu mucegai, condițiile nefiind 
unele bune. După ce vom exe-
cuta această lucrare, vom în-
chide activitatea de la vechea 
grădiniță, iar noua locație va fi 
una modernă. Ne pare rău că 
din cauza condițiilor de la ac-
tuala grădiniță, ne-au plecat 
preșcolari. Sunt mulți părinți 
care, din acest motiv, au ales 
să își mute copiii la grădinițele 
din Rovinari=, a precizat Ma-
rius Popescu. Noua grădiniță 

va funcționa în incinta Școlii Gene-
rale Bâlteni.

Totodată, o altă investiție de 
anvergură stă să înceapă la nivelul 
localității Bâlteni. Este vorba despre 
o lucrare de circa 1,1 milioane de 
lei, cu finanțarea de la bugetul local, 
care prevede alimentarea cu gaze a 
satului Cocoreni. Pentru această lu-
crare a fost deja emisă autorizația 
de construire.

I.M.
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-M.S.B. Domnule profe-
sor Vasile Gogonea, vă pro-
pun ca să discutăm, astăzi, 
despre criza educaţiei sau, 
mai bine spus, despre de-
căderile educaţiei de sub 
catedră, dacă nu vi se pare 
cumva că termenul pare 
prea abrupt, prea exigent 
şi neîndurător!

-V.G. Domnule direc-
tor, iată care sunt, în opi-
nia mea, principalele cauze 
ale degradării sistemului 
de învățământ, pentru că 
vorbim despre o criză a 
autorității statului, care a 
dus la criza de încredere şi 
la decredibilizarea actului 
educaţional! Iar, pentru că 
vorbim despre criza şcolii, 
ca mod de viaţă, haideţi să 
vedem şi să evaluăm per-
soanele care conduc desti-
nele învăţământului, care 
sunt rezultatele muncii lor 
ca dascăli, ca educatori, nu 
doar titlurile lor academice 
cumpărate la tarabă şi fără 
legitimitate pedagogică!

- M.S.B. Vă propun să 
aprofundăm ideea aceasta, 
pornind chiar de la ultime-
le Evaluări Naţionale şi de 
la rezultatele examenului 
de Bacalaureat!

-V.G. Sunt situaţii alar-
mante şi destul de îngrijoră-
toare după Evaluările Naţio-
nale şi după ultimul examen 
de Bacalaureat, pentru că 
datele statistice, atât de 
mult difuzate în mass-me-
dia, reflectă rezultatele 
slabe obținute de către ele-
vii claselor a VIII-a la Eva-
luările Naționale, mai ales 
că se discută mereu despre 
diferențele majore dintre 
rural și urban. 

Spre exemplu, teste-

Dialogul sub semnul educaţiei…de sub catedrăDialogul sub semnul educaţiei…de sub catedră

,,Vă propun ca să discutăm, astăzi, despre criza educaţiei sau, mai bine 
spus, despre decăderile educaţiei…de sub catedră”! 

le PISA, rezultatele de la 
examenul de Bacalaureat, 
simulările pentru clasele a 
VII-a sau a XI-a, Evaluările 
Naționale aplicate claselor a 
II-a, a IV-a, a VI-a sunt, de 
regulă, tot atâtea prilejuri 
ca să observăm aceleași, dar, 
mereu aceleași probleme, cu 
note mici și foarte mici, pro-
cent ridicat de absenteism, 
abandon şcolar de amploare, 
în strânsă legătură cu dezas-
trul din școlile de la țară!

- M.S.B. Domnule «in-
spector», dar, Ministerul 
Educației �i Institutul de 
�tiințe ale Educației (ISE) 
vin, an de an, cu propri-
ile analize, concluzii �i 
măsuri, iar, părinții au �i 
ei părerile lor, dintre cele 
mai diverse, în condiţiile în 
care profesorii sfâr�esc, de 
regulă, prin a se disculpa 
�i a fi îndrumaţi şi trimi�i, 
mai de voie, mai de nevoie, 
la alte cursuri de formare 
profesională! Iar, atunci 
când se caută cauza cri-
zei din învățămîntul româ-
nesc, societatea �i Minis-
terul încearcă să dea vina 
pe profesori: profesori cu 
carențe grave în formarea 
�tiințifică �i pedagogică, 
profesori corupți, profe-
sori absenți, demotivați 
şi…demotivanţi, iar, la 
rândul lor, profesorii dau 
vina pe Minister �i pe eter-
na reformă a educației, pe 
de o parte, pe părinți �i 
pe elevi, pe de altă par-
te! Aşadar, nu de puține 
ori, ambele tabere consi-
deră că, modificări, mai 
radicale sau mai lejere ale 
programei �colare sau ale 
planurilor cadru, ar putea 
fi parte din soluția proble-

mei!
-V.G. Vedeţi că lumea 

va fi surprinsă, pentru că 
la nivel protocolar, eu mă 
adresez unui fost director de 
şcoală gimnazială, iar, dum-
neavoastră, vă adresaţi unui 
fost inspector şcolar cu mun-
ca educativă, aşa că…

Dar, să lăsăm acest as-
pect strict protocolar şi să 
ne îndreptăm atenţia spre…
oiţele noastre! 

Domnule director, Sorin 
Mircea Bădescu, dacă urmă-
rim elucubraţiile electorale 
ale politrucilor de partid, nu 
contează care sunt aceştia, 
cred că rezultatele converg 
într-un unic sens, destul de 
confuz, pentru că de la Mi-
nisterul Educației, s-ar zice 
că o ducem mai bine ca ni-
ciodată, pentru că s-au mai 
construit câteva corpuri sa-
nitare, deși numărul de to-
alete insalubre din curțile 
școlilor este la fel ca anii 
trecuţi, iar, ca o paranteză, 
poate unii cititori își mai 
aduc aminte de copilul de 
3 ani care s-a înecat într-o 
fosă septică școlară, în 2019, 
deși ne îndoim ca s-a dorit 
aflarea adevărului, pentru 
că în ciuda scandalului de 
atunci, cu ecouri naționale, 
ştim foarte bine că nimeni 
nu a fost găsit responsabil, 
iar, între timp, s-au mai co-
masat câteva școli,  pentru 
că nu se mai nasc suficienți 
copii în multe localități din 
mediul rural, astfel încât 
să se asigure existența unei 
unități de învățământ pe o 
rază de câțiva kilometri! 

Totodată, s-a început rea-
bilitarea unor școli în această 
vară, fără să mai conteze că 

sunt alte unități 
școlare unde pro-
cesul de reabilita-
re nu s-a încheiat 
nici după patru-
cinci ani, mai ales 
că școlile în curs 
de reabilitare, își 
desfășoară activi-
tatea în multiple 
centre, dispersate 
ici-colo, eventual 
ale unor privați, 
în felul acesta, 
chiar statul plă-
tind chirii lunare 
timp de câțiva 

ani, egale cu costul constru-
irii unei noi școli, deși, ele 
aveau termen de finalizare 
în 2022 sau 2023!! 

Pentru că s-au mai în-
ghesuit câteva creșe într-o 
grădiniță şi în general, se 
întâmplă ceea ce deja știam 
din practică! 

Deci, nu are loc ceea 
ce ne-am dori cu toți, deși 
bănuiesc că acest imperso-
nal «toţi» face o trimitere 
insidioasă la…«tonţi», fiind 
vorba despre o exagerare 
retorică, deoarece interesul 
comun este un concept ire-
levant în România! Pentru 
că unii, chiar nu-și doresc 
îmbunătățirea sistemului de 
învățământ, iar acei «unii» 
sunt plasaţi pe criterii poli-
ticianiste, direct în departa-
mentele ministeriale!

- M.S.B. Personal, con-
sider că recenta idee, 
susținută de către prefec-
tul municipiului Bucure�ti, 
de a se aplica «teste an-
tidrog» în orice unitate de 
învățământ, vine ca ur-
mare a unor nereguli care 
erodează de mult timp cre-
dibilitatea autorităților 
române şi a instituţiilor 
şcolare! Se �tie despre con-
sumul de droguri u�oare, 
�i nu numai, în colegiile 
naționale �i liceele tehno-
logice �i profesionale, de 
ani buni, iar, parcurile din 
apropierea unităţilor de 
învăţământ sunt înțesate 
la ore matinale sau seara 
de tineri care ascultă mu-
zică zgomotoasă, vorbesc 
într-un limbaj vulgar, râd 
iresponsabil, se distrează 
până la ore târzii �i… fu-
mează «iarbă», aşa cum 
se spune într-un argou 
devenit deja limbaj co-
tidian, în timp ce poliția 
vine, constată situaţia, îi 
verifică, îi duce pe câțiva, 
cei mai agresivi �i scanda-
lagii, la dezintoxicare, �i 
apoi li se dă drumul, fără 
verificări suplimentare 
concludente. Pentru că ti-
nerii nu comercializează, 
ci, doar consumă, ceea ce 
nu se pedepse�te prin lege, 
iar, prin acest lucru, este 
«servită» siguranța care 
se oferă părinților, de că-
tre agenţii Ministerului de 

Interne. 
-V.G. Domnule director 

Bădescu, testarea antidrog 
este o jalnică fumigenă în 
plin an electoral, iar, presu-
punând că ar avea loc testa-
rea, fără să ni se spună în ce 
condiții și căror elevi trebuie 
aplicată, încercăm să tes-
tăm chiar și elevii de clasa 
a V-a sau de la învățământul 
primar, deoarece, dacă 
adolescenții se pot abține 
câteva săptămâni de la con-
sumul de droguri, până când 
trece perioada de verificare 
agitată și «heirupismul…de 
salvamontişti», timpul trece 
şi toate se şterg! 

Presupunem că nu vom 
începe să aplicăm filtre an-
tidrog în fiecare săptămână 
în toate școlile din România, 
pentru că asta ar fi o babilo-
nie care ar depăși-o pe cea 
a testelor «Covid» de acum 
câțiva ani! 

Chiar suspiciunea de 
vinovăție, deja dovedită  de 
către autoritățile statului în 
raport cu tinerii minori, se 
leagă de un sentiment de 
culpabilitate nerecunoscută 
în mod real! Iar, dacă avem 
cunoștință de răspândirea 
consumului de substanțe psi-
hoactive, drept dovadă, știm 
unde și când elevii fumează 
în cursul zilei, ne întrebăm, 
de ce nu s-au luat măsuri 
până acum, de ce nu s-a pro-
cedat din timp la eliminarea 
problemelor consumului de 
droguri? 

Pentru că mijloacele 
adecvate și voința necesară 
lipsesc până în acest mo-
ment, dincolo de perdeaua 
de fum a politicianismului de 
faţadă şi a politrucului care 
face pe…grijuliul, numai 
pentru a răspunde formal 
ştirilor din presă! (VA URMA)
Profesor MIRCEA 

SORIN BĂDESCU, 
Strâmba-Jiu, Turceni
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CĂTĂLIN PASĂRE               

Viitorul Târgu Jiu a prezentat alte 
două achiziții ale verii. Ambii jucători 
transferați sunt de peste hotare. Este 

vorba despre un atacant african, Aboubacar Gakou 
(30 de ani), și de un fundaș sârb, Nikola Gavric (29 
de ani). Primul mai are experiențe în România, 
unde a evoluat din 2021.

,,Aboubacar este un atacant în vârstă de 30 de 
ani din Mali, care a mai evoluat în România pen-
tru CSM Lugoj, Știința Miroslava și CSM Reșița. 
Alături de reșițeni a reușit promovarea în Liga 2 
la capătul sezonului 2022-2023, reușind să mar-
cheze de 14 ori și să ofere 9 pase decisive în acea 
stagiune. În campionatul precedent acesta nu a 
evoluat foarte mult datorită unei accidentări, 
dar el ne-a asigurat că a venit cu forțe proaspete 
la echipa noastră”, a transmis clubul gorjean.

Cu dublă naționalitate, sârbă și croată, Gavric 
a jucat de-a lungul carierei în ligile inferioare din 
aceste două țări, dar și în prima divizie din Ma-
cedonia.

,,Gavric este un fundaș central sârb de 29 de 

Încă doi jucători 
străini la Viitorul

ani care ni se alătură de la NK Jadran Porec (Liga 3 
Croația). Acesta și-a făcut junioratul la Istra 1961 
în Croația. De-a lungul carierei, stoperul născut 
în Croația, a mai evoluat pentru Sloboda Uzice 
(Liga 2 Serbia), NK Opatija, NK Sesvete și NK No-
vigrad (Liga 2 Croația), sau Borec Veles (Liga 1 
Macedonia)”, s-a arătat pe pagina oficială.

Ambii jucători au semnat înțelegeri până în 
vara anului viitor.

Reprezentanta Gorjului în Cupa 
României, CS Jiul Rovinari, a suferit 
o înfrângere severă în primul joc al 
Grupei 2 din Regiunea 4. Trupa lui 
Ion Lițoiu a fost învinsă fără drept 
de apel la Hunedoara, de către Mi-
nerul Lupeni. Cu un lot cu care vor 
să facă față în Liga 3, gazdele s-au 
impus fără probleme, scor 4-0. Toa-
te golurile au venit în prima repriză. 
Nicio jumătate de oră nu le-a trebui 
amfitrionilor să decidă soarta con-
fruntării. Două ,,duble= i-au făcut 
pe hunedoreni să devină favoriți la 
finala regiunii. Au marcat Bănceanu 
(11’ , 23’) și Eshun (13’, 29’). De ase-
menea, ,,rossonerii= s-au impus și la 
loviturile de departajare, obligatorii 
în ciuda rezultatului de după 90 e mi-
nute în această fază a competiției.

Pe 13 iulie, echipa lui Dan Voi-
cu merge la Severin, pentru con-

Minerul Lupeni nu i-a dat nicio șansă Jiului Rovinari
fruntarea cu Viitorul din localitate. 
Mehedințenii joacă apoi pe 17 iulie 
la Rovinari. Avansează în finala Regi-
unii o singură formație.

,,Au adus fotbaliști de liga a tre-
ia, care au dat un ritm foarte ridicat 
jocului. Ne-au surprins. Noi, la Liga 
4, avem jucători care au venit de la 
serviciu, am bătut drum lung, a fost 
și căldură. Dar am fost surprinși de 
începutul meciului. Ei au adus jucă-
tori de culoare, care alergau, foarte 
buni la mijloc și în atac. Noi, mo-
mentan, suntem o echipă bună de 
liga a patra. Șansele de calificare 
sunt acum minime, foarte mici, dar 
mai avem un meci pe care trebuie 
să-l abordăm cu seriozitate și să ne 
bucurăm de el. Atât s-a putut anul 
acesta”, a declarat, după joc, antre-
norul de la Jiul Rovinari, Ion Lițoiu.

CĂTĂLIN PASĂRE
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CĂTĂLIN PASĂRE                        

Universitatea Craiova debutează, în 
această seară, în noul sezon al Superli-
gii. Formația lui Constantin Gâlcă joacă 

în prima rundă din campionat la Sibiu. Meciul cu 
FC Hermannstadt începe la ora 21.30. Antrenorul 
oltenilor, Costel Gâlcă, nu se poate baza pe Nicu-
şor Bancu şi Anzor Mekvabishvili, învoiţi după ce 
au participat la Euro, Vladimir Screciu, acciden-
tat, în timp ce Jovan Markovic şi Ştefan Baiaram 
sunt incerţi. Alături de Alexandru Crețu, principa-
lul formației din Bănie  a prefațat jocul din runda 
inaugurală.

„Nu va fi un meci uşor pentru noi cu Herman-
nstadt, având în vedere timpul scurt pe care l-am 
avut la dispoziţie, dar sper să gestionăm foar-
te bine momentele de joc, să fim pragmatici şi 
să venim cu cele trei puncte. Fiind foarte cald, 
antrenamentele au fost foarte grele pentru bă-
ieţi de când am revenit acasă, după stagiul din 
Austria. Hermannstadt este o echipă foarte bine 
organizată, care gestionează foarte bine momen-
tele de joc, alternează presingul avansat cu or-
ganizarea rapidă pe faza defensivă şi speculează 
foarte bine acţiunile de atac. Am avut ceva pro-
bleme medicale în lot în pregătiri, dar acum stăm 
bine, sper să pun în teren cei mai în formă jucă-
tori. Sper să avem un randament foarte bun, pen-
tru că avem nevoie de aceste puncte, să începem 
bine campionatul. E posibil să avem parte şi de 
debuturi, ţinând cont că avem jucători noi în lot. 
Comparativ cu anul trecut, o să fie un campionat 
mult mai competitiv şi sper ca fotbalul românesc 
să aibă de câştigat şi jucătorii care merg la echi-
pele naţionale să fie la un nivel cât mai bun=, a 

Debut greu pentru olteni. Craiova 
începe campionatul la Sibiu

declarat Costel Gâlcă.
Deși meciul se dispută seara, temperaturile ri-

dicate le-au dat bătăi de cap jucătorilor în aceas-
tă săptămână. 

Aproape toata țara va fi sub cod roșu de cani-
culă în weekend.

„Începe campionatul, mergem la Sibiu cu gân-
duri pozitive, ştim că şi în campionatul trecut 
am întâlnit acolo o echipă bună, cu mulţi jucă-
tori care au multe meciuri în Liga I, sunt o echipă 
omogenă, care lucrează de mult timp cu antreno-
rul şi cred că va fi un duel tare. Avem un program 

încărcat la început de sezon, dar cred că suntem 
pregătiţi să facem faţă meciurilor cu brio. Dife-
renţa de temperatură este foarte mare faţă de 
Austria, dar ne-am adaptat, facem antrenamen-
te seara, la ora jocului şi cred că ne vom adapta 
şi la meci. Cât timp vorbim despre Universitatea 
Craiova, e clar că obiectivele rămân acolo sus=, a 
spus Alexandru Creţu.

Gregorio Sierra (Burgos), Luis Paradela (Depor-
tivo Saprissa), Takuto Oshima (Cracovia), Carlos 
Mora (Alajuelense) și Silviu Lung jr. (Poli Iași) sunt 
fotbaliștii care au ajuns în această vară în Bănie.


